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Důvodová zpráva 

 

Odbor sociální péče předkládá informativní Zprávu o plnění 5. Komunitního plánu sociálních 
služeb města Brna pro období 2018–2019, schváleného Zastupitelstvem města dne 7. 11. 2017.  
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Úvod 

 

5. Komunitní plán sociálních služeb města Brna pro období 2018–2019 byl schválen 
Zastupitelstvem města Brna dne 7. 11. 2017 a definoval priority a cíle v oblasti sociálních služeb  
do konce roku 2019.  

Dokument byl zpracován metodou komunitního plánování, tzn. za účasti všech zainteresovaných osob 
a organizací působících na území města Brna, jichž se oblast sociálních služeb nějakým způsobem 
dotýká a mají zájem na tomto procesu participovat. Procesu tvorby plánu se zúčastnilo více než 250 
aktérů. 

Jednotlivé priority a opatření komunitního plánu směřovaly především k zachování, zkvalitnění a 
zefektivnění stávající sítě sociálních služeb v městě Brně a slouží jako podklad pro projekty, které jsou 
podávány v grantových řízeních, včetně žádostí o dotace ze Strukturálních fondů EU. Dokument 
zároveň slouží jako podklad pro zdůvodnění potřeby registrace nových služeb a je oporou pro zařazení 
služeb do krajské sítě (podmínka pro možnost financování z veřejných prostředků).  

 

Informativní zpráva podává celkové shrnutí plnění 5. komunitního plánu. Příloha pak obsahuje 
podrobné hodnocení systémových priorit a plnění opatření podle jednotlivých cílových skupin.  

Zprávu o plnění pátého komunitního plánu zpracovalo Oddělení koncepce a plánování služeb Odboru 
sociální péče; konkrétní vyhodnocování jednotlivých priorit a opatření probíhalo v rámci koordinační 
skupiny a osmi pracovních skupin zaměřených na jednotlivé cílové skupiny sociálních služeb. 

Odbor sociální péče děkuje všem zapojeným aktérům za spolupráci při naplňování vytýčených priorit 
a opatření tohoto strategického dokumentu.  
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Systémové priority  

 

V rámci pátého komunitního plánu byly stanoveny čtyři průřezové oblasti, které se dotýkají více nebo 
všech cílových skupin. Tyto tzv. systémové (průřezové) priority se obecně zaměřovaly na rozvoj a 
zkvalitňování systému sociálních služeb, na zajištění efektivnosti procesu jejich plánování a na zvýšení 
kvality života občanů města Brna, kteří jsou nějakým způsobem znevýhodněni nebo ohroženi sociálním 
vyloučením.  

 

Priorita A – Zachování stávající Základní sítě sociálních služeb (v rozsahu stávajících 
kapacit) pro jednotlivé cílové skupiny a jejího udržitelného financování 
Síť sociálních služeb ve městě Brně nedoznala zásadních změn, ale přesto k některým došlo. Některé 
služby se ze Základní sítě JMK přesunuly do nadregionální (celostátní) sítě MPSV, někteří 
poskytovatelé určité služby sloučili do jedné, případně některé služby byly ze sítě vyřazeny. Oproti tomu 
se podařilo také některé služby kapacitně rozšířit, i když v určitých oblastech je situace i nadále 
nedostačující. K největšímu rozvoji kapacit došlo u služeb sociální prevence a poradenství 
poskytovaných terénní a ambulantní formou (především terénní programy, sociální rehabilitace, SAS 
pro rodiny s dětmi a odborné soc. poradenství). Ovšem tento rozvoj je z velké části pouze dočasný, 
jelikož se zpravidla jedná kapacity financované v rámci evropských projektů a návaznost těchto projektů 
je velmi nejistá (minimálně u mnohých z nich dojde k jejich přerušení v rámci přechodu ze současného 
programového období EU do nového). V oblasti služeb péče bohužel evropské fondy takové možnosti 
rozvoje zdaleka nenabízejí, a proto k tak razantnímu rozšíření kapacit v této oblasti nedošlo. Nicméně 
přesto se podařilo postupně rozšířit kapacity především terénních péčových služeb (pečovatelská 
služba a osobní asistence). Co se týče brněnské sítě služeb, významným limitem rozvoje kapacit je 
Střednědobý plán rozvoje soc. služeb JMK, který umožňuje pouze velmi omezený rozvoj u některých 

vybraných služeb a za určitých podmínek.  

V současnosti je v městě Brně dle zákona č. 108/2006 Sb., o sociálních službách celkem registrováno 
232 sociálních služeb (Registr poskytovatelů sociálních služeb MPSV, červen 2020), přičemž ne 
všechny tyto služby jsou zařazeny do Základní sítě služeb JMK. Skladba poskytovaných sociálních 
služeb zůstala zachována i z hlediska cílových skupin. Služby jsou poskytovány seniorům, lidem 
s různými typy zdravotního postižení, rodinám, dětem a mladistvým, lidem ohroženým sociálním 
vyloučením a příslušníkům menšin či cizincům, kteří jsou sociálním vyloučením ohrožení.  

Pro ekonomickou udržitelnost je nutné do sítě zařazovat pouze služby potřebné, kvalitní a efektivní. Na 
síťování sociálních služeb a jejich optimalizaci každoročně spolupracuje Odbor sociální péče s Krajským 
úřadem JMK. Tuto spolupráci je však nutné i nadále prohlubovat a rozvíjet tak, aby směrovala k  velmi 

potřebné optimalizaci sítě služeb v městě i kraji. I přes určité problémy v oblasti nastavování pravidel 
financování a síťování služeb se však podařilo v městě Brně zachovat a rozvinout stávající síť sociálních 
služeb v souladu se systémovou prioritou. Bohužel i nadále brání potřebnému rozvoji a zkvalitňovaní 
sítě služeb v městě Brně omezení vycházející ze střednědobých plánů rozvoje sociálních služeb JMK.  

➢ Systémová priorita A byla realizována 

 

Priorita B – Podpora procesu komunitního plánování sociálních služeb na úrovni města 
Brna   

Komunitní plánování sociálních služeb v městě Brně plynule pokračovalo i během hodnoceného období, 
přičemž bylo podpořeno a zkvalitněno realizací projektu „Podpora komunitního plánování sociálních 
služeb v Brně“ (CZ.03.2.63/0.0/0.0/16_063/0006544). I nadále se tedy pravidelně setkávala koordinační 
skupina i všechny pracovní skupiny plánování. V závěru realizace 5. Komunitního plánu se zapojili 
členové všech osmi pracovních skupin a koordinační skupiny do přípravy a tvorby 6. Komunitního plánu, 
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jenž byl na podzim roku 2019, jakožto hlavní výstup zmíněného projektu, schválen Zastupitelstvem 

města Brna. 

Průběžně probíhaly také kontroly ve službách, které město finančně podporuje. Byly zaměřeny na 
kontrolu výkaznictví a kontrolu v oblasti kvality poskytování služby (kontrola naplňování vybraných 
standardů kvality). Vedle těchto kontrol probíhaly i kontroly ekonomické. Díky procesu komunitního 
plánování dochází k aktivní komunikaci s poskytovateli služeb (i mezi poskytovateli samotnými), což je 
základem pro efektivní spolupráci. 

Nově došlo k přestavbě webového Portálu sociální péče, který slouží jak odborné, tak i laické veřejnosti, 
kdy nabízí základní a aktuální informace ze sociální oblasti. Webové stránky byly aktualizovány jak co 
se týče struktury a obsahu, tak i co se týče vizuálního vzhledu. Portál je tak nyní přehlednější, není 
zahlcen neaktuálními a nadbytečnými informacemi a celkově je uživatelsky přívětivější. V rámci pomoci 
v oblasti informovanosti občanů v sociální oblasti pak také byla v poradně Socio Info Point zřízena 
zelená (bezplatná) linka. 

➢ Systémová priorita B byla realizována 

 

Priorita C – Spolupráce s Jihomoravským krajem při plánování udržitelné, potřebné a 
efektivní sítě sociálních služeb 

Spolupráce města Brna s Jihomoravským krajem probíhala i nadále, jedná se o důležitý proces, jelikož 
v rámci současného systému je pro město Brno plánování na krajské úrovni zásadní. Zákon o sociálních 
službách svěřuje správu sítě služeb na daném území jednotlivým krajským samosprávám a proto je ze 
strany města důležité na procesu síťování s JMK spolupracovat. Systém plánování sociálních služeb 
v JMK je nastaven tak, že lokálně tento proces probíhá na obcích s rozšířenou působností a ten se pak 
přenáší na úroveň krajskou. Obsahem spolupráce je deklarace potřebnosti služeb ze strany obcí při 
jejich registraci a při jejich vstupu do podporované sítě JMK, předávání zjištěných potřeb a priorit z 
obecní úrovně na úroveň krajskou, a to z jednotlivých komunitních plánů obcí do Střednědobého plánu 
rozvoje sociálních služeb v JMK, včetně následného vyhodnocení.  

Jihomoravský kraj tak každé tři roky schvaluje strategii rozvoje sociálních služeb na svém území 
(Střednědobý plán rozvoje sociálních služeb JMK) v rámci které určuje, jaký rozvoj sociálních služeb 
pro dané období umožní (rozvoj kterých druhů služeb, v jakých kapacitách a za jakých podmínek). KrÚ 
JMK při zpracování tříleté strategie rozvoje sociálních služeb přihlíží k rozvojovým strategiím 
jednotlivých obcí s rozšířenou působností (komunitním plánům jednotlivých ORP), ovšem skutečností 
je, že rozvojové potřeby města Brna, jakožto celokrajského centra s téměř čtyřmi sty tisíci obyvateli a 
kde je registrována téměř polovina všech sociálních služeb v kraji nejsou na krajské úrovni zdaleka 
akceptovány v plné míře. OSP MMB tak s OSV KrÚ JMK průběžně vyjednává o přijatelných 
kompromisech pro obě strany.  

Spolupráce s Jihomoravským krajem je důležitá nejen z pohledu plánování a síťování služeb, ale také 
z pohledu jejich financování. V současnosti není možná finanční podpora jakékoliv sociální služby mimo 
stávající systém komunitního plánování. Vstup do krajské sítě sociálních služeb je jednou ze základních 
podmínek samotného financování služeb (služby mimo krajskou síť nejsou financovány) a je podmíněn 
deklarací potřebnosti dané služby ze strany dotčené obce s rozšířenou působností. Potřebnost služby 
tedy musí být podložena aktuálním komunitním plánem dané obce a zároveň v souladu s aktuálním 
krajským střednědobým plánem. Stejný systém platí jak pro vznik nových sociálních služeb, tak i pro 
rozvoj těch stávajících. V neposlední řadě se pak obce podílejí na financování sociálních služeb, kdy 
Pravidla řízení o stanovení a přiznání finanční podpory JMK obcím určují minimální procento 

kofinancování jednotlivých služeb.  

➢ Systémová priorita C byla realizován 
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Priorita D – Spolupráce OSP MMB v rámci uplatnění nástroje ITI (integrované územní 
investice) a v rámci uplatňování KPSVL (koordinovaný přístup k sociálně vyloučeným 
lokalitám) 
V období současného programového období EU (2014 – 2020) byly vymezeny ve Strategii regionálního 
rozvoje ČR tzv. „metropolitní oblasti“, přičemž jednu z nich tvoří město Brno a jeho široké okolí. Tyto 
oblasti byly vytvořeny pro účely tzv. integrovaného přístupu, kdy každá metropolitní oblast zpracovala 
svou Integrovanou strategii rozvoje Brněnské metropolitní oblasti pro uplatnění nástroje ITI (integrované 
územní investice). Hlavní přidaná hodnota nástroje ITI spočívá v tom, že umožňuje financovat 

komplexní rozvojová témata z více než jedné prioritní osy jednoho či více operačních programů. Tím 
vzniká žádaný synergický efekt a dochází k efektivnímu nakládání s veřejnými prostředky.  

V rámci zmíněné strategie pro Brněnskou metropolitní oblast, kterou je pověřen Odbor strategického 
rozvoje a spolupráce, byly vytvořeny jednotlivé pracovní skupiny, včetně řídící skupiny. Jedna ze skupin 
je zaměřena na sociální a zdravotní oblast, přičemž jejími členy jsou zástupci Odboru sociální péče a 
Odboru zdraví MMB, zástupci Jihomoravského kraje, zástupci obcí s rozšířenou působností, jenž 
spadají do vymezené metropolitní oblasti a také představitelé neziskového sektoru.  

Skrze Integrovanou strategii rozvoje Brněnské metropolitní oblasti je realizováno nebo byla zahájena 
realizace několika projektů v sociální oblasti. Co se týče města Brna, jedná se např. o rekonstrukci dvou 
objektů v rámci kterých budou provozovány pobytové sociální služby zaměřené na osoby s duševním 
onemocněním a osoby s vícečetnými (sociálně-zdravotními diagnózami) nebo např. o rekonstrukci 
objektů pro sociální bydlení. Další projekty jsou realizovány ostatními obcemi s rozšířenou působností, 
jenž spadají do Brněnské metropolitní oblasti a v neposlední řadě také nestátními neziskovými 
organizacemi. Více informací lze najít na Mapě projektů BMO, případně na webu Brněnské metropolitní 
oblasti: https://metropolitni.brno.cz.  

V souvislosti s novým programovým obdobím EU se v současnosti aktualizuje navazující Integrovaná 
strategie rozvoje Brněnské metropolitní oblasti (ISR BMO 21+), a to ve spolupráci se všemi pracovními 
skupinami - včetně té, jenž se zaměřuje na sociální oblast. V rámci této aktualizované strategie by se 
mělo v rámci možností (tedy dle podmínek jež budou stanoveny pro nové programové období) 
pokračovat v realizaci některých již navržených projektů, ale také projektů nových či takových, které 
nebylo možné za podmínek předcházejícího programového období realizovat. Už nyní je však jisté, že 
nově bude požadována ze strany realizátorů projektů zásadně vyšší finanční spoluúčast, což 
samozřejmě ovlivní výběr projektů k realizaci, kdy bude možné podpořit skutečně jen ty s nejvyšší 
prioritou.  

Město Brno začalo od roku 2015 spolupracovat s Agenturou pro sociální začleňování při uplatňování 
tzv. koordinovaného přístupu k sociálně vyloučeným lokalitám (KPSVL). Tento přístup je nástrojem 
pomoci městům, obcím či svazkům obcí při začleňování sociálně vyloučených obyvatel z prostředků 
Evropských strukturálních a investičních fondů. Tato spolupráce se dotýká více oblastí - vzdělávání, 
bydlení, zaměstnanosti, zdraví či bezpečnosti, ale rovněž se týká i určitého spektra sociálních služeb (a 
sociální práce). Jedná se především o služby sociální prevence a odborného sociálního poradenství 
zaměřené na cílovou skupinu osob sociálně vyloučených nebo sociálním vyloučením ohrožených. 
V rámci této spolupráce vytvořilo město Brno v roce 2016 společně s Agenturou a dalšími relevantními 
partnery Strategický plán sociálního začleňování, který propojil výše uvedené oblasti, vytyčil cíle a 
priority a návrhy projektů financovaných z Evropských strukturálních a investičních fondů. Na základě 
tohoto dokumentu a jednotlivých výzev v rámci operačních programů (v tomto případě především OPZ, 
případně OP VVV či IROP), které jsou průběžně vyhlašovány, realizovali jednotliví žadatelé své 
projekty. Součástí procesu KPSVL byly (a i nadále jsou) jednak strategické projekty města Brna a pak 
také projekty jednotlivých subjektů z řad NNO. V roce 2019 prováděla Agentura pro sociální začleňování 
průběžný monitoring projektů realizovaných v rámci KPSVL. Tento monitoring však ještě není finálním 
vyhodnocením naplňování Strategického plánu soc. začleňování, jelikož realizace velké části projektů i 
nadále probíhá. V současné době jsou již realizovány i některé další návazné projekty města. Co se 
týče sociálních služeb, obecně lze konstatovat, že skrze KPSVL došlo k celkem razantnímu (avšak 
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dočasnému) nárůstu personálních kapacit služeb sociální prevence a poradenství v terénní a 
ambulantní formě (cca 70 úvazků pracovníků). V rámci procesu komunitního plánování se problematika 
sociálně vyloučených lokalit a obyvatel ohrožených sociálním vyloučením dotýká především třech 
pracovních skupin – Děti, mládež a rodiny, Osoby ohrožené sociálním vyloučením a Romové a cizinci 
ohrožení sociálním vyloučením. V souvislosti s projekty financovanými z ESIF (ať už v rámci 
koordinovaného přístupu k sociálně vyloučeným lokalitám nebo skrze nástroj ITI, případně individuální 
projety) vznikla dočasná nadstavbová síť sociálních služeb (tedy nad rámec základní podporované sítě 
sociálních služeb v Jihomoravském kraji).  

➢ Systémová priorita D byla realizována 
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Senioři  

 
V rámci cílové skupiny seniorů se podařilo průběžně navyšovat personální zabezpečení terénních i 
pobytových služeb, i když ne v takovém rozsahu, jak jednotliví poskytovatelé plánovali. Plnému rozvoji 
tak jak byl plánován bránila především situace na trhu práce, kdy období celkově nízké nezaměstnanosti 
spolu se souvisejícím navyšováním mezd v komerčním sektoru vytvořilo situaci, která možnosti náboru 
nových zaměstnanců do sociálních služeb, především pak na pozici pečovatelek, dosti komplikovala.  

Každopádně se podařilo rozšířit provozní dobu pečovatelských služeb, což bylo dlouhodobě žádoucí a 
ze strany občanů města poptávané. Rovněž vznikly nové kapacity pobytových odlehčovacích služeb, 
které jsou velmi žádané a dlouhodobě nedostačující.  

K rozvoji a ke zkvalitnění došlo také v oblasti poradenství, kdy se podařilo zřídit bezplatnou telefonickou 
linku v rámci Socio Info Pointu při OSP MMB, došlo k přestavbě webového Portálu sociální péče města 
Brna a byly vydány informační brožurky pro zájemce o sociální služby.  

Některá plánovaná opatření se pak nepodařilo naplnit z toho důvodu, že rozvoj neumožňoval 
Střednědobý plán rozvoje sociálních služeb JMK pro období 2018 – 2020. 

 
Kapitola obsahovala 3 priority o 8 opatřeních, na kterých se podílelo celkově 24 realizátorů (organizací), 
přičemž jeden realizátor může figurovat u více opatření.  
 
Opatření byla jednotlivými organizacemi 8x realizována (24%), 9x částečně realizována (27%) a 
16x nerealizována (49%). Zhodnocení včetně odůvodnění částečné realizace nebo nerealizace 
opatření danou organizací je součástí přílohy tohoto materiálu. 
 

 
 
 

PRIORITA 1 Vznik, rozvoj a zkvalitnění pobytových služeb pro seniory 
Opatření 1.1 Vznik a rozvoj domovů se zvláštním režimem 

➢ Opatření bylo 3x částečně realizováno 
 
Opatření 1.2 Rozvoj a zkvalitnění pobytových zařízení pro seniory (rozšíření úvazků) 

➢ Opatření bylo 2x realizováno a 8x nerealizováno 
 
Opatření 1.3 Vznik pobytového zařízení pro seniory 

➢ Opatření bylo 1x realizováno 
 

PRIORITA 2 Podpora péče o seniory v přirozeném prostředí 
Opatření 2.1 Vznik a rozvoj odlehčovacích služeb 

➢ Opatření bylo 1x realizováno, 1x částečně realizováno a 5x nerealizováno 
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Opatření 2.2 Rozvoj pečovatelských služeb, zejména do večerních hodin, víkendů a svátků 
➢ Opatření bylo 4x realizováno, 3x částečně realizováno a 2x nerealizováno 

 
Opatření 2.3 Centra denních služeb 

➢ Opatření bylo 1x nerealizováno 
 
Opatření 2.4 Rozvoj osobní asistence pro OZP (seniory se ZP) 

➢ Opatření bylo 1x částečně realizováno 
 

PRIORITA 3 Podpora poradenství a informovanosti 
Opatření 3.1 Informační kampaň 

➢ Opatření bylo 1x částečně realizováno 
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Děti, mládež a rodina  

 
Rozvoj v rámci cílové skupiny Děti, mládež a rodiny se podařil pouze do částečné míry, a to především 
z důvodu, že plánované rozvojové aktivity neumožňoval Střednědobý plán rozvoje sociálních služeb 
JMK pro období 2018 – 2020. V některých případech se podařilo plánovaný rozvoj realizovat skrze 
evropské fondy, především díky procesu Koordinovaného přístupu k sociálně vyloučeným lokalitám 
(KPSVL). 

 V daném období se podařilo proškolit odborníky v oblasti rodinného poradenství, vznikla nová 
manželská a rodinná poradna, byl realizován projekt zaměřený na rizikové chování dětí, vznikla nová 
poradna zamřená na oblast domácího násilí, rozšířily se kapacity služeb, které se zaměřují na rozvoj 
rodičovských kompetencí, psychologické poradenství, sociálně terapeutické skupiny a další aktivity.  

 
Kapitola obsahovala 3 priority o 7 opatřeních, na kterých se podílelo celkově 9 realizátorů (organizací), 
přičemž jeden realizátor může figurovat u více opatření.  
 
Opatření byla jednotlivými organizacemi 4x realizována (24%), 7x částečně realizována (41%) a 
6x nerealizována (35%). Zhodnocení včetně odůvodnění částečné realizace nebo nerealizace opatření 
danou organizací je součástí přílohy tohoto materiálu. 
 
 

 
 

PRIORITA 1 Podpora rodiny v jejím fungování 
Opatření 1.1 Vznik a rozvoj specializovaných oblastí odborného sociálního poradenství k podpoře 
fungování rodin, včetně navázání a rozvoje spolupráce 

➢ Opatření bylo 1x realizováno, 3x částečně realizováno a 3x nerealizováno 
 
Opatření 1.2 Rozvoj terénních služeb pro podporu fungování rodin 

➢ Opatření bylo 2x realizováno a 1x nerealizováno 
 
Opatření 1.3 Rozvoj krizové pomoci pro rodiny s dětmi 

➢ Opatření bylo 1x částečně realizováno 
 

PRIORITA 2 Zajištění bezpečného prostředí pro rodiny s dětmi 
Opatření 2.1 Vznik a rozvoj odborného soc. poradenství zaměřeného na oblast násilí v ohrožených 
rodinách s dětmi 

➢ Opatření bylo 1x realizováno, 1x částečně realizováno a 1x nerealizováno 
 
Opatření 2.2 Rozvoj intervenčního centra v oblasti komplexní práce s rodinou 

➢ Opatření bylo 1x částečně realizováno 
 
Opatření 2.3 Vznik služby krizové pomoci zaměřené na včasnou pomoc pro ohrožené děti 

➢ Opatření bylo 1x částečně realizováno 

0
2
4
6
8

opatření
realizována

opatření částečně
realizována

opatření
neralizována

4

7 6

24% 41% 35%

Cílová skupina Děti, mládež, rodina

počet procenta

Strana 13 / 80



12 
 

 

PRIORITA 3 Podpora rodin v oblasti bydlení 
Opatření 3.1 Rozvoj terénní sociální práce jako nástroje udržení stávajícího bydlení rodin s dětmi 

➢ Opatření bylo 1x nerealizová 
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Osoby s duševním onemocněním  

 
V oblasti pomoci a podpory lidí s duševním onemocněním došlo k určitému rozvoji kapacit služeb, 
především sociální rehabilitace, ovšem tento rozvoj byl do určité míry omezen limity stanovenými 
Střednědobým plánem rozvoje sociálních služeb JMK pro období 2018 – 2020. Na druhou stranu se 

podařila realizace rozvoje některých plánovaných aktivit díky evropským fondům, především skrze 
Koordinovaný přístup k sociálně vyloučeným lokalitám (KPSVL) a skrze Integrované územní investice 
(ITI).  

Zásadním počinem byl vznik prvního Centra duševního zdraví v rámci probíhající reformy psychiatrické 
péče. Se zmíněnou reformou souvisí také navyšování kapacit zmíněné sociální rehabilitace, služby 
podpory samostatného bydlení a dalších služeb, včetně pobytových typu chráněného bydlení apod.  

V této oblasti se také podařilo významně posunout realizaci zásadního projektu Domova pro osoby se 
zdravotním postižením, jenž má být pobytovým zařízením se zvýšenou mírou podpory pro lidi 
s duševním onemocněním, především ty, kteří v rámci zmíněné reformy opouštějí psychiatrické 
nemocnice po dlouhodobé hospitalizaci. V současné době se již dokončuje rekonstrukce objektu, a ještě 
v letošním roce bude zahájen jeho provoz.  

 
Kapitola obsahovala 4 priority o 9 opatřeních, na kterých se podílelo celkově 8 realizátorů (organizací), 
přičemž jeden realizátor může figurovat u více opatření.  
 
Opatření byla jednotlivými organizacemi 4x realizována (29%), 9x částečně realizována (64%) a 
1x nerealizována (7%). Zhodnocení včetně odůvodnění částečné realizace nebo nerealizace opatření 
danou organizací je součástí přílohy tohoto materiálu. 
 

 
 
 

PRIORITA 1 Rozvoj terénních služeb pro osoby s duševním onemocněním, včetně 
rozvoje kapacit pro transformaci psychiatrické́ péče 
Opatření 1.1 Zkvalitňování a rozvoj terénní sociální rehabilitace (§70 zákona o soc. službách 
108/2006 Sb.) 

➢ Opatření bylo 3x částečně realizováno 
 
Opatření 1.2 Rozvoj terénní a ambulantní formy sociální rehabilitace v rámci Center duševního zdraví 

➢ Opatření bylo 1x realizováno a 1x nerealizováno 
 
Opatření 1.3 Rozvoj terénní formy odborného soc. poradenství pro cílovou skupinu osoby s poruchou 
příjmu potravy 

➢ Opatření bylo 1x realizováno 
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PRIORITA 2 Pobytové služby pro osoby s duševním onemocněním 
Opatření 2.1 Vznik malokapacitního pobytového zařízení pro osoby s duševním onemocněním 
s vysokou mírou podpory včetně řešení akutních situací 

➢ Opatření bylo 1x částečně realizováno 
 
Opatření 2.2 Rozšíření kapacit chráněného bydlení 

➢ Opatření bylo 1x částečně realizováno 
 
Opatření 2.3 Podpora samostatného bydlení 

➢ Opatření bylo 1x částečně realizováno 
 

PRIORITA 3 Podpora v oblasti vzdělávání a zaměstnávání ODO 
Opatření 3.1 Rozvoj sociální rehabilitace v oblasti vzdělávání 

➢ Opatření bylo 1x realizováno 
 
Opatření 3.2 Rozvoj sociální rehabilitace v oblasti práce 

➢ Opatření bylo 1x realizováno a 2x částečně realizováno 
 

PRIORITA 4 Rozvoj práce s lidmi s duální diagnózou 
Opatření 4.1 Rozvoj práce s lidmi s duální diagnózou v rámci služby následné péče 

➢ Opatření bylo 1x částečně realizováno 
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Osoby s mentálním postižením a autismem  

 
U cílové skupiny lidí s mentálním postižením a autismem se podařil především rozvoj osobní asistence, 
i když ne v úplném objemu tak, jak byl plánován. Rozvoj byl omezen nastavenými limity Střednědobého 
plánu rozvoje sociálních služeb JMK pro období 2018 – 2020. Ze stejného důvodu se pak nepodařil 
plánovaný rozvoj rané péče, přesto se však určité zkvalitnění podařilo (např. skrze evropské projekty, 
či pořízením nového služebního vozu apod.).  

Vznikla nová sociálně aktivizační služba pro rodiny s dětmi s poruchami autistického spektra, díky které 
se daří navázat na ranou péči, která je zákonem omezena pouze do sedmi let věku dítěte. Rovněž se 
podařil i určitý rozvoj sociální rehabilitace. Bohužel se nepodařil potřebný rozvoj kapacit denních 
stacionářů, jelikož to neumožňoval Střednědobý plán JMK. V oblasti pobytových služeb došlo 
k navýšení kapacity chráněného bydlení a úspěšně také pokračovala rekonstrukce objektu směřující 
k rozšíření kapacity domova pro osoby se zdravotním postižením.  

 
Kapitola obsahovala 2 priority o 8 opatřeních, na kterých se podílelo celkově 10 realizátorů (organizací), 
přičemž jeden realizátor může figurovat u více opatření.  
 
Opatření byla jednotlivými organizacemi 3x realizována (17%), 11x částečně realizována (61%) a 
4x nerealizována (22%). Zhodnocení včetně odůvodnění částečné realizace nebo nerealizace opatření 
danou organizací je součástí přílohy tohoto materiálu. 
 
 

 
 
 
 
 

PRIORITA 1 Vznik, rozvoj a zkvalitňování terénních a ambulantních služeb 
Opatření 1.1 Zkvalitňování a rozvoj rané péče 

➢ Opatření bylo 3x částečně realizováno a 1x nerealizováno 
 
Opatření 1.2 Zkvalitňování a rozvoj osobní asistence 

➢ Opatření bylo 2x realizováno a 2x částečně realizováno 
 
Opatření 1.3 Vznik odlehčovací služby pro OMP, PAS 

➢ Opatření bylo 1x nerealizováno 
 
Opatření 1.4 Rozvoj a zlepšování kvality sociální rehabilitace 

➢ Opatření bylo 2x částečně realizováno 
 
Opatření 1.5 Vznik nové služby SAS pro rodiny s dětmi 
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➢ Opatření bylo 1x částečně realizováno 
 
 
Opatření 1.6 Rozvoj denních stacionářů 

➢ Opatření bylo 1x částečně realizováno a 2x nerealizováno 
 

PRIORITA 2 Rozvoj pobytových služeb 
Opatření 2.1 Rozvoj a zkvalitnění chráněného bydlení 

➢ Opatření bylo 1x realizováno a 1x částečně realizováno 
 
Opatření 2.2 Vznik a postupný rozvoj kapacit DOZP pro osoby s mentálním postižením a PAS 

➢ Opatření bylo 1x částečně realizováno 
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Osoby se zdravotním postižením  
 
Rozvoj v rámci cílové skupiny lidí se zdravotním postižením se podařil především co se týče nárůstu 
kapacit osobní asistence, ale také rozšířením kapacit chráněného bydlení. Naopak se nepodařil 
plánovaný rozvoj v oblasti poradenství, odlehčovacích služeb a rané péče, jelikož rozvoj těchto služeb 
nebyl v daném období podporován Střednědobým plánem rozvoje soc. služeb JMK. Rovněž se 
nepodařilo zrealizovat vybudování plánované odlehčovací služby v pobytové formě, jelikož se v daném 
období nenalezla vhodná lokalita či objekt, který by bylo nožné zrekonstruovat tak, jak vyžadují velmi 
přísné materiálně technické standardy a požadavky pro bezpečnost a požární ochranu.  

Podařilo se však zahájit výstavbu hospice, která bude financována především ze zdrojů EU. Taktéž se 
podařilo realizovat některé aktivity směřující k navázání spolupráce mezi sociální a zdravotní oblastí, 
což je dlouhodobým problémem v rámci poskytování některých sociálních služeb.   

 
Kapitola obsahovala 4 priority o 10 opatřeních, na kterých se podílelo celkově 13 realizátorů 
(organizací), přičemž jeden realizátor může figurovat u více opatření.  
 
Opatření byla jednotlivými organizacemi 6x realizována (25%), 8x částečně realizována (33%) a 
10x nerealizována (42%). Zhodnocení včetně odůvodnění částečné realizace nebo nerealizace 
opatření danou organizací je součástí přílohy tohoto materiálu. 
 
 

 
 

PRIORITA 1 Rozvoj a zkvalitňování odborného sociálního poradenství 
Opatření 1.1 Rozvoj a zkvalitňování odborného sociálního poradenství 

➢ Opatření bylo 1x částečně realizováno a 2x nerealizováno 
 

PRIORITA 2 Prohloubení aktivní spolupráce v rámci sociální a zdravotní oblasti 
Opatření 2.1 Aktivity vedoucí k navázání spolupráce v rámci sociální a zdravotní oblasti 

➢ Opatření bylo 2x realizováno, 1x částečně realizováno a 1x nerealizováno 
 

PRIORITA 3 Vznik a rozvoj terénních a ambulantních služeb 
Opatření 3.1 Rozvoj osobní asistence pro OZP 

➢ Opatření bylo 3x realizováno a 2x částečně realizováno 
 
Opatření 3.2 Rozvoj terénní odlehčovací služby pro OZP 

➢ Opatření bylo 2x nerealizováno 
 
Opatření 3.3 Rozvoj rané péče pro OZP 

➢ Opatření bylo 1x částečně realizováno a 1x nerealizováno 
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Opatření 3.4 Vznik nové služby sociální rehabilitace 

➢ Opatření bylo 1x nerealizováno 
 
Opatření 3.5 Zkvalitnění služby sociálně terapeutické dílny 

➢ Opatření bylo 1x částečně realizováno 
 

PRIORITA 4 Vznik a rozvoj pobytových služeb pro osoby se zdravotním postižením 
Opatření 4.1 Vznik a rozvoj pobytových služeb pro osoby se zdravotním postižením 

➢ Opatření bylo 1x realizováno a 1x částečně realizováno 
 
Opatření 4.2 Vznik nového domova pro osoby se zdravotním postižením 

➢ Opatření bylo 1x nerealizováno 
 
Opatření 4.3 Vznik pobytových odlehčovacích služeb pro osoby se zdravotním postižením 

➢ Opatření bylo 1x částečně realizováno a 2x nerealizováno 
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Osoby se smyslovým postižením  
        
 
V daném období se podařilo pro lidi se smyslovým postižením realizovat aktivity v oblasti poradenství, 
zvyšování informovanosti veřejnosti a osvětových akcí. Dále probíhala výstavba Domu služeb pro 
nevidomé Josefa Chaloupky (dokončena na jaře roku 2020). Podařilo se také částečně rozšířit kapacity 
sociální rehabilitace a rovněž proběhly některé aktivity v rámci sociálně aktivizačních služeb a 
odborného sociálního poradenství (přednášky, kurzy, tvorba manuálů, informačních videí apod.).  

V neposlední řadě byly také učiněny kroky vedoucí k podpoře legislativních změn a zlepšení 
meziresortní spolupráce – byla oslovena kancelář ombudsmana s podněty na úpravu vyhlášky č. 
388/2011 Sb. (konkrétně část týkající se se kompenzačních pomůcek). Z důvodů omezení daných 
Střednědobým plánem rozvoje sociálních služeb JMK nebylo možné realizovat plánovaný rozvoj rané 
péče a sociální rehabilitace.  

 

Kapitola obsahovala 3 priority o 10 opatřeních, na kterých se podílelo celkově 7 realizátorů (organizací), 
přičemž jeden realizátor může figurovat u více opatření.  
 
Opatření byla jednotlivými organizacemi 3x realizována (25%), 6x částečně realizována (50%) a 
3x nerealizována (25%). Zhodnocení včetně odůvodnění částečné realizace nebo nerealizace opatření 
danou organizací je součástí přílohy tohoto materiálu. 
 
 

 
 
 

PRIORITA 1 Posílení komunikačních možností pro osoby se smyslovým postižením 
Opatření 1.1 Podpora legislativních změn a zkvalitňování meziresortní spolupráce 

➢ Opatření bylo 1x realizováno 
 
Opatření 1.2 Rozvoj odborného soc. poradenství pro sluchově postižené 

➢ Opatření bylo 1x částečně realizováno 
 
Opatření 1.3 Rozvoj soc. rehabilitace pro sluchově postižené, především seniory 

➢ Opatření bylo 1x nerealizováno 
 
Opatření 1.4 Zkvalitnění sociálně aktivizačních služeb pro sluchově postižené 

➢ Opatření bylo 2x částečně realizováno 
 

PRIORITA 2 Zvyšování samostatnosti osob se smyslovým postižením 
Opatření 2.1 Rozvoj rané péče pro osoby se smyslovým postižením 

➢ Opatření bylo 1x nerealizováno 
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Opatření 2.2 Rozvoj a zkvalitňování sociální rehabilitace směřující ke zvyšování samostatnosti 

➢ Opatření bylo 1x částečně realizováno a 1x nerealizováno 
 
 
Opatření 2.3 Rozvoj a zkvalitňování tlumočnické služby včetně vzdělávání tlumočníků 

➢ Opatření bylo 1x částečně realizováno 
 
Opatření 2.4 Integrovaný přístup ke zkvalitňování sociálních služeb pro osoby se zrakovým postižením 

➢ Opatření bylo 1x realizováno 
 

PRIORITA 3 Zvyšování samostatnosti osob se smyslovým postižením 
Opatření 3.1 Podpora sociálního poradenství zaměřeného na oblast bezbariérovosti, včetně 
informovanosti veřejnosti a zainteresovaných osob a subjektů 

➢ Opatření bylo 1x realizováno 
 
Opatření 3.2 Rozvoj a podpora sociální rehabilitace zaměřené na oblast bezbariérovosti, včetně 
informovanosti veřejnosti 

➢ Opatření bylo 1x částečně realizováno 
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Osoby ohrožené sociálním vyloučením  
 
 
Plánovaný rozvoj sociálních služeb zaměřených na lidi ohrožené sociálním vyloučením se v daném 
období podařil z velké části realizovat. Stalo se tak především díky možnostem financování 
z evropských fondů, především skrze proces Koordinovaného přístupu k sociálně vyloučeným lokalitám 
(KPSVL), jelikož rozvoj daných služeb neumožňovalo nastavení Střednědobého plánu rozvoje 
sociálních služeb JMK.  

Díky evropským fondům se tak podařilo rozšířit kapacity služeb odborného sociálního poradenství, 
terénních programů a kontaktních center. Základní síť pak byla rozšířena o službu následné péče, 
odborné sociální poradenství a kontaktní centrum.  

Do závěrečné fáze pokročila rekonstrukce objektu, který bude sloužit jako pobytové zařízení pro lidi 
potýkající se s vícečetnými diagnózami (sociálně-zdravotního charakteru). Dokončení rekonstrukce a 
zahájení provozu zařízení je plánováno do konce roku 2020.  

Z plánovaných aktivit se nepodařil rozvoj krizové pomoci, dluhového poradenství, sociální rehabilitace 
a rozvoj některých dalších plánovaných aktivit, jelikož to neumožňoval Střednědobý pán rozvoje 
sociálních služeb.  

 
Kapitola obsahovala 5 priorit o 13 opatřeních, na kterých se podílelo celkově 9 realizátorů (organizací), 
přičemž jeden realizátor může figurovat u více opatření.  
 
Opatření byla jednotlivými organizacemi 14x realizována (54%), 5x částečně realizována (19%) a 
7x nerealizována (27%). Zhodnocení včetně odůvodnění částečné realizace nebo nerealizace opatření 
danou organizací je součástí přílohy tohoto materiálu. 
 

 
 
 

PRIORITA 1 Vznik a rozvoj sociálních služeb zaměřených na osoby se závislostí 
Opatření 1.1 Vznik a rozvoj odborného sociálního poradenství zaměřeného na oblast závislostí 

➢ Opatření bylo 5x realizováno a 1x částečně realizováno 
 
Opatření 1.2 Vznik a rozvoj terénních programů zaměřených na oblast závislostí 

➢ Opatření bylo 1x realizováno 
 
Opatření 1.3 Rozvoj následné péče zaměřené na oblast závislostí 

➢ Opatření bylo 2x realizováno 
 
Opatření 1.4 Rozvoj kontaktních center zaměřených na oblast závislostí 

➢ Opatření bylo 2x realizováno a 1x částečně realizováno 
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PRIORITA 2 Rozvoj sociálních služeb zaměřených na osoby bez domova a osoby 
ohrožené rizikovým způsobem života 
Opatření 2.1 Rozvoj terénních programů zaměřených na osoby bez domova 

➢ Opatření bylo 1x realizováno a 1x nerealizováno 
 
Opatření 2.2 Rozvoj terénních programů zaměřených na osoby pracující v sex-byznysu 

➢ Opatření bylo 1x realizováno 
 
 

PRIORITA 3 Podpora v oblasti bydlení 
Opatření 3.1 Vznik a rozvoj terénních programů zaměřených na oblast bydlení 

➢ Opatření bylo 1x nerealizováno 
 
Opatření 3.2 Vznik a rozvoj následné péče  

➢ Opatření bylo 2x nerealizováno  
 
Opatření 3.3 Rozvoj služby dům na půli cesty 

➢ Opatření bylo 1x realizováno 
 

PRIORITA 4 Komplexní sociálně - zdravotní péče 
Opatření 4.1 Vznik pobytového zařízení pro osoby s duálními a vícečetnými diagnózami včetně 
krizových lůžek 

➢ Opatření bylo 2x částečně realizováno 
 
Opatření 4.2 Rozvoj krizové pomoci 

➢ Opatření bylo 1x nerealizováno 
 

PRIORITA 5 Vznik a rozvoj dalších sociálních služeb pro osoby ohrožené sociálním 
vyloučením (v oblasti poradenství a zaměstnávání) 
Opatření 5.1 Rozvoj právního a dluhového poradenství 

➢ Opatření bylo 1x realizováno, 1x částečně realizováno a 1x nerealizováno 
 
Opatření 5.2 Podpora oblasti zaměstnávání skrze rozvoj služby sociální rehabilitace 

➢ Opatření bylo 1x nerealizováno 
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Romové a cizinci ohrožení sociálním vyloučením  

 
Díky evropským fondům se skrze proces Koordinovaného přístupu k sociálně vyloučeným lokalitám 
(KPSVL) podařilo zrealizovat rozvoj většiny plánovaných aktivit. Jednalo se především o rozvoj 
terénních programů, sociálně aktivizačních služeb a odborného sociálního poradenství.  

Pouze částečně se podařilo zrealizovat plánované aktivity co se týče nízkoprahových zařízení pro děti 
a mládež (rozšíření kapacit neumožňoval Střednědobý plán rozvoje sociálních služeb JMK).   

 
Kapitola obsahovala 4 priority o 8 opatřeních, na kterých se podílelo celkově 7 realizátorů (organizací), 
přičemž jeden realizátor může figurovat u více opatření.  
 
Opatření byla jednotlivými organizacemi 12x realizována (60%), 7x částečně realizována (35%) a 
1x nerealizována (5%). Zhodnocení včetně odůvodnění částečné realizace nebo nerealizace opatření 
danou organizací je součástí přílohy tohoto materiálu. 
 

 
 
 

PRIORITA 1 Podpora v oblasti získávání a udržení důstojného bydlení 
Opatření 1.1 Podpora a rozvoj terénních programů 

➢ Opatření bylo 3x realizováno 
 
Opatření 1.2 Podpora a rozvoj SAS pro rodiny s dětmi s důrazem na terénní formu 

➢ Opatření bylo 2x realizováno a 2x částečně realizováno 
 

PRIORITA 2 Podpora v oblasti výchovy, vzdělávání a zaměstnávání  
Opatření 2.1 Podpora terénních programů v oblasti výchovy, vzdělávání a zaměstnávání 

➢ Opatření bylo 1x realizováno 
 
Opatření 2.2 Podpora SAS pro rodiny s dětmi s důrazem na terénní formu poskytování v oblasti 
výchovy, vzdělávání a zaměstnávání 

➢ Opatření bylo 2x realizováno a 2x částečně realizováno 
 
Opatření 2.3 Podpora NZDM v oblasti výchovy, vzdělávání a zaměstnávání 

➢ Opatření bylo 2x částečně realizováno a 1x nerealizováno 
 

PRIORITA 3 Vznik a rozvoj právního a dluhového poradenství 
Opatření 3.1 Vznik a rozvoj odborného sociálního poradenství, zaměřeného na právní a dluhové 
poradenství 

➢ Opatření bylo 2x realizováno 
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PRIORITA 4 Podpora v oblasti zdraví   
Opatření 4.1 Rozvoj terénních programů, zaměřených na oblast zdraví 

➢ Opatření bylo 1x realizováno 
 
Opatření 4.2 SAS pro rodiny s dětmi zaměřené na oblast zdraví 

➢ Opatření bylo 1x realizováno a 1x částečně realizováno 
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Závěrečné shrnutí  
 
 

V rámci 5. Komunitního plánu sociálních služeb města Brna pro období 2018 – 2019 bylo 

zformulováno celkem 28 priorit a 73 opatření, které řeší rozvoj celkem 24 druhů sociálních 
služeb. Na realizaci priorit a opatření se podílelo celkem 67 realizátorů.  

 

V rámci pátého plánu byly stanoveny čtyři systémové priority, které se zaměřovaly na rozvoj a 
zkvalitňování systému sociálních služeb, na zajištění efektivnosti procesu jejich plánování a na zvýšení 
kvality života občanů města Brna, kteří jsou nějakým způsobem znevýhodněni nebo ohroženi sociálním 
vyloučením. Všechny stanovené systémové priority byly realizovány, jak vyplývá z popisu jejich 

vyhodnocení v této informativní zprávě.  

I nadále se průběžně scházely pracovní skupiny včetně koordinační skupiny, přičemž se celkově tohoto 
procesu účastnilo až 250 účastníků. Osm pracovních skupin zformulovalo priority, které byly 
rozpracovány v konkrétní opatření směřující k zajištění potřeb dané cílové skupiny. Jednotlivé priority a 
opatření plánu představovaly návrhy řešení problémů či nedostatků v oblasti sociálních služeb a sloužily 
jako podklady pro sepsání projektových žádostí a také pro hodnocení těchto žádostí o dotace z rozpočtu 
města, kraje, státu a případně i fondů EU. Tyto zjištěné potřeby byly rovněž podstoupeny KrÚ JMK 
v rámci plánování rozvoje sítě sociálních služeb na krajské úrovni.  

Schválená opatření byla jednotlivými organizacemi 54x realizována, 62x částečně realizována a 48x 
nerealizována. Důvodem nerealizace či pouze částečné realizace byla ve 43 případech skutečnost, že 
Střednědobý plán rozvoje sociálních služeb v Jihomoravském kraji na období 2018 – 2020 neumožňoval 
rozvoj služeb, který dotčené organizace plánovaly. Dalším významným limitem pro úspěšnou realizaci 
plánovaného rozvoje byla celková situace na trhu práce, kdy období celkově nízké nezaměstnanosti 
spolu se souvisejícím navyšováním mezd v komerčním sektoru vytvořilo situaci, která možnosti náboru 
nových zaměstnanců do sociálních služeb dosti komplikovala. Na druhou stranu rozvoj některých 

služeb, který neumožňoval uvedený Střednědobý plán JMK se podařil díky evropským fondům, 
především díky procesu Koordinovaného přístupu k sociálně vyloučeným lokalitám (KPSVL) a díky 
nástroji integrovaných územních investic (ITI) v rámci Brněnské metropolitní oblasti, případě skrze 
individuální projekty některých poskytovatelů služeb.  

 

V rámci cílové skupiny seniorů se podařilo průběžně navyšovat personální zabezpečení terénních i 
pobytových služeb. Podařilo se rozšířit provozní dobu pečovatelských služeb a vznikly nové kapacity 
pobytových odlehčovacích služeb, které jsou velmi žádané a dlouhodobě nedostačující.  

Byla zřízena bezplatná telefonická linka v rámci Socio Info Pointu při OSP MMB, došlo k přestavbě 
webového Portálu sociální péče města Brna a byly vydány informační brožurky pro zájemce o sociální 
služby. Dále vznikla nová manželská a rodinná poradna a také nová poradna zaměřená na oblast 
domácího násilí.  

K významným posunům došlo také co se týče sociální části probíhající reformy psychiatrické péče. 
Průběžně docházelo k rozvoji kapacit terénních služeb, především sociální rehabilitace a podařilo se 
významně posunout realizaci zásadního projektu Domova pro osoby se zdravotním postižením, kdy se 
v současné době již dokončuje rekonstrukce objektu, a ještě v letošním roce bude zahájen jeho provoz.  

V oblasti pomoci a podpory lidem se zdravotním postižením průběžně docházelo především 
k rozšiřování kapacit stěžejní terénní služby – osobní asistence, vznikla nová sociálně aktivizační služba 
pro rodiny s dětmi s poruchami autistického spektra, došlo k navýšení kapacity chráněného bydlení a 
úspěšně také pokračovala rekonstrukce objektu směřující k rozšíření kapacity domova pro osoby se 
zdravotním postižením.  
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V rámci cílové skupiny lidí se smyslovým postižením se podařilo realizovat aktivity v oblasti poradenství, 
zvyšování informovanosti veřejnosti a osvětových akcí. Dále probíhala výstavba Domu služeb pro 
nevidomé Josefa Chaloupky, která byla dokončena na jaře tohoto roku.  

K celkem zásadnímu rozšíření kapacit došlo u služeb zaměřených na lidi ohrožené sociálním 
vyloučením. Jednalo se především o služby odborného sociálního poradenství, terénních programů, 
sociálně aktivizačních služeb pro rodiny s dětmi a kontaktních center. Do závěrečné fáze také pokročila 
rekonstrukce objektu, který bude sloužit jako pobytové zařízení pro lidi potýkající se s vícečetnými 
diagnózami (sociálně-zdravotního charakteru). Dokončení rekonstrukce a zahájení provozu zařízení je 
plánováno do konce roku 2020.  

Rozšíření a vybudování nových kapacit výše uvedených služeb sice neumožňoval Střednědobý plán 
rozvoje sociálních služeb JMK, nicméně se tak podařilo díky evropským fondům, konkrétně skrze proces 
koordinovaného přístupu k sociálně vyloučeným lokalitám (KPSVL) a skrze nástroj integrovaných 
územních investic (ITI) v rámci Brněnské metropolitní oblasti.  

 

Celkově lze konstatovat, že přes určité objektivní limity spočívající v omezeních daných Střednědobým 
plánem rozvoje sociálních služeb Jihomoravského kraje pro dané období, situací na trhu práce, ale také 
faktem, že 5. Komunitní plán byl koncipován pouze na dva roky, což je k realizaci některých aktivit 
(především těch investičních) velmi krátké časové období, došlo k relativně zásadnímu rozšíření kapacit 
sociálních služeb v rámci brněnské sítě a k realizaci dalších plánovaných aktivit.  

Přesto je i nadále potřeba pracovat na rozvoji a zkvalitňování brněnské sítě sociálních služeb, jelikož 
v některých oblastech jsou kapacity stále nedostačující a neodpovídají identifikovaným potřebám (viz 6. 
komunitní plán sociálních služeb města Brna). V realizaci některých aktivit se tedy bude i nadále 
pokračovat, jelikož se v daném období nestihly dokončit, případně se osvědčily natolik, že je žádoucí 
na ně i nadále navázat.  

OSP MMB bude i nadále zkvalitňovat a zefektivňovat proces plánování sociálních služeb, vedoucí 
k optimalizaci sítě služeb, rozvíjet služby veřejnosti skrze poradnu Socio Info Point vedoucí k lepší 
informovanosti obyvatel a poskytovat podporu poskytovatelům sociálních služeb tak, aby bylo možné 
v maximální míře realizovat potřebný rozvoj sítě služeb v žádoucích kapacitách i kvalitě. Tyto navazující 
aktivity jsou popsány v rámci systémových priorit 6. Komunitního plánu sociálních služeb města Brna 
pro období 2020 – 2022, který schválilo Zastupitelstvo města Brna v listopadu 2019.  
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Příloha – Senioři  
 
 

PRIORITA 1 Vznik, rozvoj a zkvalitnění pobytových služeb pro seniory 
 

OPATŘENÍ 1.1 Vznik a rozvoj domovů se zvláštním režimem 

REALIZÁTOR Betanie – křesťanská pomoc, z. ú. 

PLÁNOVANÝ CÍLOVÝ 
STAV NA KONCI ROKU 
2019 

V roce 2018 zpracovaná projektová dokumentace na rozšíření kapacity zařízení 
o 6 lůžek. V roce 2019 stavební úpravy a žádost o rozšíření kapacity DZR v 
platné registraci služby (identifikátor 9227640). Celková kapacita 26 lůžek. 

ZHODNOCENÍ 

ČÁSTEČNĚ REALIZOVÁNO  
Dle plánovaného harmonogramu zpracována projektová dokumentace a 
vydáno stavební povolení. Na podzim 2019 JMK požádán o finanční podporu 
ve výši 7 mil., aby rekonstrukce mohla být realizována. 

 

OPATŘENÍ 1.1 Vznik a rozvoj domovů se zvláštním režimem 

REALIZÁTOR Diecézní charita Brno  

PLÁNOVANÝ CÍLOVÝ 
STAV NA KONCI ROKU 
2019 

Služba domovy pro seniory přeregistrována na službu domovy se zvláštním 
režimem s kapacitou 44 lůžek. 

ZHODNOCENÍ 

ČÁSTEČNĚ REALIZOVÁNO 
Přeregistrace proběhla postupně, v roce 2019 bylo v rámci služby domovy se 
zvláštním režimem zaregistrováno 40 lůžek. Zbývající 4 lůžka byla 
přeregistrována v roce 2020. 

 

OPATŘENÍ 1.1 Vznik a rozvoj domovů se zvláštním režimem 

REALIZÁTOR Pomocné ruce, o. p. s. 

PLÁNOVANÝ CÍLOVÝ 
STAV NA KONCI ROKU 
2019 

Navýšení kapacity o dvě lůžka z 31 na 33 lůžek. Zakoupení bezbariérového 
vozidla, provedení stavebních úprav – společenská místnost, kuchyně, 
prádelna, sušárna, šatny atd. 

ZHODNOCENÍ 

ČÁSTEČNĚ REALIZOVÁNO 
Všechny plánované stavební úpravy byly realizovány. Při stavebních úpravách 
nebyla navýšena kapacita o 2 lůžka z důvodu zachování dostatku místa a 
komfortu pro klienty. 

 

OPATŘENÍ 1.2 Rozvoj a zkvalitnění pobytových zařízení pro seniory (rozšíření 
úvazků) 

REALIZÁTOR Domov pro seniory Foltýnova, příspěvková organizace 
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PLÁNOVANÝ CÍLOVÝ 
STAV NA KONCI ROKU 
2019 

Služba domovy pro seniory navýšena o 2 úvazky v přímé péči na 47,5 úvazků 
v přímé péči. Sužba domovy se zvláštním režimem navýšena o 2,2 úvazků 
v přímé péči na 48,5 úvazků v přímé péči. 

ZHODNOCENÍ 
NEREALIZOVÁNO  
Organizace o rozvoj úvazků v přímé péči do Základní sítě sociálních služeb 
JMK na rok 2019 nežádala. 

 

OPATŘENÍ 1.2 Rozvoj a zkvalitnění pobytových zařízení pro seniory (rozšíření 
úvazků) 

REALIZÁTOR Domov pro seniory Holásecká, příspěvková organizace 

PLÁNOVANÝ CÍLOVÝ 
STAV NA KONCI ROKU 
2019 

Služba domovy pro seniory navýšena o 3 úvazky v přímé péči na 41,41 úvazků 
v přímé péči. 

ZHODNOCENÍ 
NEREALIZOVÁNO  
Organizace o rozvoj úvazků v přímé péči do Základní sítě sociálních služeb 
JMK na rok 2019 nežádala. 

 

OPATŘENÍ 1.2 Rozvoj a zkvalitnění pobytových zařízení pro seniory (rozšíření 
úvazků) 

REALIZÁTOR Domov pro seniory Kociánka, příspěvková organizace 

PLÁNOVANÝ CÍLOVÝ 
STAV NA KONCI ROKU 
2019 

Služba domovy pro seniory navýšena o 15,5 úvazků v přímé péči na 95,5 
úvazků v přímé péči. Služba domovy se zvláštním režimem navýšena o 2 
úvazky v přímé péči na 46,6 úvazků v přímé péči. 

ZHODNOCENÍ 
NEREALIZOVÁNO  
Organizace o rozvoj úvazků v přímé péči do Základní sítě sociálních služeb 
JMK na rok 2019 nežádala. 

 

OPATŘENÍ 1.2 Rozvoj a zkvalitnění pobytových zařízení pro seniory (rozšíření 
úvazků) 

REALIZÁTOR Domov pro seniory Koniklecová, příspěvková organizace 

PLÁNOVANÝ CÍLOVÝ 
STAV NA KONCI ROKU 
2019 

Služba domovy pro seniory navýšena o 3,27 úvazků v přímé péči na 28,05 
úvazků v přímé péči. 

ZHODNOCENÍ 
NEREALIZOVÁNO  
Organizace o rozvoj úvazků v přímé péči do Základní sítě sociálních služeb 
JMK na rok 2019 nežádala. 

 

OPATŘENÍ 1.2 Rozvoj a zkvalitnění pobytových zařízení pro seniory (rozšíření 
úvazků) 
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REALIZÁTOR Domov pro seniory Mikuláškovo nám., příspěvková organizace 

PLÁNOVANÝ CÍLOVÝ 
STAV NA KONCI ROKU 
2019 

Služba domovy pro seniory navýšena o 4,67 úvazků v přímé péči na 23 úvazků 
v přímé péči. 

ZHODNOCENÍ 

REALIZOVÁNO 
Organizace o rozvoj úvazků v přímé péči do Základní sítě sociálních služeb 
JMK na rok 2019 požádala, žádost byla JMK schválena a navýšené úvazky 
byly do Základní sítě sociálních služeb JMK na rok 2019 zařazeny. 

 

OPATŘENÍ 1.2 Rozvoj a zkvalitnění pobytových zařízení pro seniory (rozšíření 
úvazků) 

REALIZÁTOR Domov pro seniory Nopova, příspěvková organizace 

PLÁNOVANÝ CÍLOVÝ 
STAV NA KONCI ROKU 
2019 

Služba domovy se zvláštním režimem navýšena o 14,05 úvazků v přímé péči 
na 88,42 úvazků v přímé péči, a to již v roce 2018. V roce 2019 zachování 
stavu. 

ZHODNOCENÍ 

REALIZOVÁNO 
V roce 2018 došlo v Základní síti sociálních služeb JMK k navýšení úvazků 
v přímé péči o 14,05 ze 74,37 úvazků v přímé péči v roce 2017 na 88,42 
úvazků v přímé péči. V roce 2019 byl stav zachován.  

 

OPATŘENÍ 1.2 Rozvoj a zkvalitnění pobytových zařízení pro seniory (rozšíření 
úvazků) 

REALIZÁTOR Domov pro seniory Okružní, příspěvková organizace 

PLÁNOVANÝ CÍLOVÝ 
STAV NA KONCI ROKU 
2019 

Služba domovy pro seniory navýšena o 4 úvazky v přímé péči na 27 úvazků 
v přímé péči. 

ZHODNOCENÍ 
NEREALIZOVÁNO  
Organizace o rozvoj úvazků v přímé péči do Základní sítě sociálních služeb 
JMK na rok 2019 nežádala. 

 

OPATŘENÍ 1.2 Rozvoj a zkvalitnění pobytových zařízení pro seniory (rozšíření 
úvazků) 

REALIZÁTOR Domov pro seniory Podpěrova, příspěvková organizace 

PLÁNOVANÝ CÍLOVÝ 
STAV NA KONCI ROKU 
2019 

Služba domovy pro seniory navýšena o 4,8 úvazků v přímé péči na 27 úvazků 
v přímé péči. 

ZHODNOCENÍ 
NEREALIZOVÁNO  
Organizace o rozvoj úvazků v přímé péči do Základní sítě sociálních služeb 
JMK na rok 2019 nežádala. 
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OPATŘENÍ 1.2 Rozvoj a zkvalitnění pobytových zařízení pro seniory (rozšíření 
úvazků) 

REALIZÁTOR Domov pro seniory Věstonická, příspěvková organizace 

PLÁNOVANÝ CÍLOVÝ 
STAV NA KONCI ROKU 
2019 

Služba domovy pro seniory navýšena o 4,5 úvazků v přímé péči na 35 úvazků 
v přímé péči. Sužba domovy se zvláštním režimem navýšena o 11,5 úvazků 
v přímé péči na 104 úvazky v přímé péči. 

ZHODNOCENÍ 

NEREALIZOVÁNO  
Organizace o rozvoj úvazků v přímé péči do Základní sítě sociálních služeb 
JMK na rok 2019 požádala, žádost nebyla JMK schválena (nebyly splněny 
stanovené podmínky).  

 

OPATŘENÍ 1.2 Rozvoj a zkvalitnění pobytových zařízení pro seniory (rozšíření 
úvazků) 

REALIZÁTOR Domov pro seniory Vychodilova, příspěvková organizace 

PLÁNOVANÝ CÍLOVÝ 
STAV NA KONCI ROKU 
2019 

Služba domovy pro seniory navýšena o 3 úvazky v přímé péči na 45,9 úvazků 
v přímé péči.  

ZHODNOCENÍ 
NEREALIZOVÁNO  
Organizace o rozvoj úvazků v přímé péči do Základní sítě sociálních služeb 
JMK na rok 2019 nežádala. 

 

OPATŘENÍ 1.3 Vznik pobytového zařízení pro seniory 

REALIZÁTOR statutární město Brno 

PLÁNOVANÝ CÍLOVÝ 
STAV NA KONCI ROKU 
2019 

Jednání o vhodných lokalitách (např. lokalita Červený kopec, ulice Charbulova 
v Černovicích) pro výstavbu objektu, případně jednání o pozemku pro 
pobytové zařízení pro seniory a osoby se zdravotním postižením. Cílová 
skupina především senioři a zdravotně postižení ve vyšších stupních závislosti 
na péči (3. a 4. stupeň), včetně imobilních klientů. Jednání o možnostech 
financování (EU).  

ZHODNOCENÍ 

REALIZOVÁNO 
Odbor sociální péče průběžně jednal o lokalitách a možnostech financování 
zmíněného pobytového zařízení pro seniory a osoby se zdravotním 
postižením. Zvažované lokality (ulice Charbulova v Černovicích) jsou však 
nakonec využity k jiným účelům a rovněž financování prostřednictvím fondů 
EU se v daném programovém období ukázalo jako nemožné (podmínky IROP 
podporu tohoto typu zařízení neumožňovaly).  
Odbor sociální péče však i nadále plánuje vybudování potřebných pobytových 
služeb pro seniory (viz 6. Komunitní plán soc. služeb města Brna pro období 
2020 – 2022). 
Město v únoru roku 2020 zahájilo projektovou přípravu Sociálně zdravotního 
komplexu na Červeném kopci. Vznikne zde cca 80 lůžek následné péče (LDN) 
a 80 lůžek domova se zvláštním režimem. Do poloviny roku 2021 by měla být 
zpracována projektová dokumentace. Realizace v letech 2022 - 2024.  
Mezi strategické projekty města byl v roce 2019 zařazen „Areál sociálních 
služeb a bydlení Kociánka“, v rámci kterého by měla vzniknou nová lůžka 
DS/DZR (až 340 lůžek), a také malokapacitní DZR pro jinou cílovou skupinu 
(osoby s PAS, 12 lůžek). Byla zhotovena architektonická studie a počátkem 
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roku 2020 byl zahájen výběr zhotovitele projektové dokumentace. Zahájení 
výstavby lze odhadnout na rok 2023 - 2026. 

 

PRIORITA 2 Podpora péče o seniory v přirozeném prostředí 
 

OPATŘENÍ 2.1 Vznik a rozvoj odlehčovacích služeb 

REALIZÁTOR Betanie – křesťanská pomoc, z. ú. 

PLÁNOVANÝ CÍLOVÝ 
STAV NA KONCI ROKU 
2019 

Demolice stávajícího objektu a výstavba nového – provoz pobytových 
odlehčovacích služeb o kapacitě 18 lůžek, zařazení do Základní sítě sociálních 
služeb JMK od roku 2019. ORP příslušná k sídlu zařízení je Kuřim, ORP Brno 
bude část kapacit kofinancovat.  

ZHODNOCENÍ REALIZOVÁNO 
služba zahájena 1. 7. 2019 

 

OPATŘENÍ 2.1 Vznik a rozvoj odlehčovacích služeb 

REALIZÁTOR Církevní střední zdravotnická škola, s. r. o. 

PLÁNOVANÝ CÍLOVÝ 
STAV NA KONCI ROKU 
2019 

Zařazení služby v terénní formě do Základní sítě sociálních služeb JMK 
v kapacitě 5,5 úvazku v přímé péči.  

ZHODNOCENÍ 

NEREALIZOVÁNO 
Organizace o zařazení služby do Základní sítě sociálních služeb JMK na rok 
2019 nežádala, neboť vznik služby v terénní formě nebyl ze strany JMK 
povolen. 

 

OPATŘENÍ 2.1 Vznik a rozvoj odlehčovacích služeb 

REALIZÁTOR Diecézní charita Brno 

PLÁNOVANÝ CÍLOVÝ 
STAV NA KONCI ROKU 
2019 

Výstavba zařízení pobytové odlehčovací služby s kapacitou 40 lůžek. 

ZHODNOCENÍ 

NEREALIZOVÁNO 
Ve městě Brně ani v jeho blízkém okolí se nepodařilo nalézt lokalitu k výstavbě 
ani objekt, který by vyhovoval provozním nárokům (materiálně technické a 
požárně bezpečnostní požadavky) a bylo by možné jej získat do pronájmu či 
vlastnictví organizace a nevyžadoval by před uvedením do provozu nákladné 
investice.  

 

OPATŘENÍ 2.1 Vznik a rozvoj odlehčovacích služeb 

REALIZÁTOR Hospic sv. Alžběty o. p. s. 
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PLÁNOVANÝ CÍLOVÝ 
STAV NA KONCI ROKU 
2019 

Výstavba zařízení pobytové odlehčovací služby s kapacitou 23 lůžek. 

ZHODNOCENÍ 

ČÁSTEČNĚ REALIZOVÁNO 
Zpracována projektová dokumentace, získáno stavební povolení, částečně 
zajištěno financování z evropských fondů, samotná výstavba zahájena 
11/2019 s termínem předpokládaného dokončení 12/2020 resp. 2/2021. 

 

OPATŘENÍ 2.1 Vznik a rozvoj odlehčovacích služeb 

REALIZÁTOR Pečovatelská služba Brno – Bystrc 

PLÁNOVANÝ CÍLOVÝ 
STAV NA KONCI ROKU 
2019 

Rozšíření registrace o terénní formu služby s kapacitou 30 klientů.  

ZHODNOCENÍ 

NEREALIZOVÁNO 
K rozšíření o terénní formu služby došlo až od 1. 1. 2020, a to z důvodu 
posunutí termínu žádosti o rozšíření registrace až na podzim 2019, s účinností 
od roku 2020.    

 

OPATŘENÍ 2.1 Vznik a rozvoj odlehčovacích služeb 

REALIZÁTOR Pečovatelská služba Brno – Židenice 

PLÁNOVANÝ CÍLOVÝ 
STAV NA KONCI ROKU 
2019 

Zrušení centra denních služeb a převedení úvazků do odlehčovací služby. 
Odlehčovací služba v pobytové formě rozšířena o ambulantní formu.  

ZHODNOCENÍ 

NEREALIZOVÁNO 
Nerealizováno v roce 2019. Částečně realizováno až v roce 2020, kdy bylo 
centrum denních služeb zrušeno a úvazky byly převedeny pod pečovatelskou 
službu. Ke zrušení centra denních služeb došlo až od 1.1. 2020, a to z důvodu 
posunutí termínu žádosti o zrušení v rámci registrace až na podzim 2019, 
s účinností od roku 2020. Odlehčovací služba o ambulantní formu rozšířena 
nebyla a úvazky byly převedeny pod pečovatelskou službu, nikoli pod 
odlehčovací službu. Důvodem byla dostatečná kapacita ostatních městských 
odlehčovacích služeb a center denních služeb.    

 

OPATŘENÍ 2.1 Vznik a rozvoj odlehčovacích služeb 

REALIZÁTOR Sanus Brno, z. s. 
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PLÁNOVANÝ CÍLOVÝ 
STAV NA KONCI ROKU 
2019 

Rozvoj terénní odlehčovací služby o 2,5 úvazku v přímé péči na 4,54 úvazků 
v přímé péči. 

ZHODNOCENÍ 
NEREALIZOVÁNO 
V roce 2019 nebyla služba zařazena do Základní sítě sociálních služeb JMK, 
neboť žádost o zařazení obsahovala výrazné nedostatky.   

 

OPATŘENÍ 2.2 Rozvoj pečovatelských služeb, zejména do večerních hodin, víkendů 
a svátků 

REALIZÁTOR Betanie – křesťanská pomoc, z. ú. 

PLÁNOVANÝ CÍLOVÝ 
STAV NA KONCI ROKU 
2019 

Rozvoj o 1 úvazek v přímé péči na 11 úvazků v přímé péči 

ZHODNOCENÍ 

NEREALIZOVÁNO 
Organizace požádala o rozvoj 0,2 úvazku v přímé péči do Základní sítě 
sociálních služeb JMK na rok 2019, rozdělením úvazku sociální pracovnice 
(0,2 + 0,8). Rozvoj služby nebyl ze strany JMK schválen. V roce 2019 bylo v 
Základní síti sociálních služeb JMK zahrnuto 10 úvazků v přímé péči. 

 

OPATŘENÍ 2.2 Rozvoj pečovatelských služeb, zejména do večerních hodin, víkendů 
a svátků 

REALIZÁTOR Diakonie ČCE – středisko v Brně 

PLÁNOVANÝ CÍLOVÝ 
STAV NA KONCI ROKU 
2019 

Rozvoj o 1 úvazek v přímé péči na 11,25 úvazků v přímé péči 

ZHODNOCENÍ 

ČÁSTEČNĚ REALIZOVÁNO 
Organizace požádala o rozvoj jen o 0,75 úvazků v přímé péči do Základní sítě 
sociálních služeb JMK. V roce 2019 bylo v Základní síti sociálních služeb JMK 
zahrnuto 11 úvazků v přímé péči. Organizaci se trvale nedaří obsadit ani 
stávající úvazky v Základní síti sociálních služeb. Dochází k častému 
obměňování zaměstnanců. Z tohoto důvodu organizace nežádala o rozvoj o 
celý úvazek, ale jen o třičtvrtě úvazku.  

 

OPATŘENÍ 2.2 Rozvoj pečovatelských služeb, zejména do večerních hodin, víkendů 
a svátků 
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REALIZÁTOR Diecézní charita Brno 

PLÁNOVANÝ CÍLOVÝ 
STAV NA KONCI ROKU 
2019 

Rozvoj o 0,51 úvazků v přímé péči na 16,7 úvazků v přímé péči. 

ZHODNOCENÍ 

REALIZOVÁNO 
Organizace požádala o rozvoj 3 úvazků v přímé péči do Základní sítě 
sociálních služeb JMK. V roce 2019 bylo v Základní síti sociálních služeb JMK 
zahrnuto 19,20 úvazků v přímé péči.  

 

OPATŘENÍ 2.2 Rozvoj pečovatelských služeb, zejména do večerních hodin, víkendů 
a svátků 

REALIZÁTOR Sanus Brno, z. s. 

PLÁNOVANÝ CÍLOVÝ 
STAV NA KONCI ROKU 
2019 

Rozvoj o 1,5 úvazků v přímé péči na 9,4 úvazků v přímé péči. 

ZHODNOCENÍ 

NEREALIZOVÁNO 
Organizace o rozvoj úvazků v přímé péči do Základní sítě sociálních služeb 
JMK na rok 2019 nežádala. V roce 2019 bylo v Základní síti sociálních služeb 
Brna zahrnuto 7,90 úvazků v přímé péči. 
Důvod proč organizace o rozvoj nepožádala: důvod nebyl realizátorem 
poskytnut. 

 

OPATŘENÍ 2.2 Rozvoj pečovatelských služeb, zejména do večerních hodin, víkendů 
a svátků 

REALIZÁTOR Pečovatelská služba Brno – Bystrc 

PLÁNOVANÝ CÍLOVÝ 
STAV NA KONCI ROKU 
2019 

Rozvoj o 1 úvazek v přímé péči na 17,1 úvazků v přímé péči. 

ZHODNOCENÍ 

REALIZOVÁNO 
Organizace požádala o rozvoj 3 úvazků v přímé péči do Základní sítě 
sociálních služeb JMK.  V roce 2019 bylo v Základní síti sociálních služeb Brna 
zahrnuto 19,1 úvazků v přímé péči.  
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OPATŘENÍ 2.2 Rozvoj pečovatelských služeb, zejména do večerních hodin, víkendů 
a svátků 

REALIZÁTOR Pečovatelská služba Brno – sever 

PLÁNOVANÝ CÍLOVÝ 
STAV NA KONCI ROKU 
2019 

Rozvoj o 3 až 4 úvazky v přímé péči na 25,78 až 26,78 úvazků v přímé péči. 

ZHODNOCENÍ 

REALIZOVÁNO 
Organizace požádala o rozvoj 3 úvazků v přímé péči do Základní sítě 
sociálních služeb JMK.  V roce 2019 bylo v Základní síti sociálních služeb Brna 
zahrnuto 25,78 úvazků v přímé péči.  

 

OPATŘENÍ 2.2 Rozvoj pečovatelských služeb, zejména do večerních hodin, víkendů 
a svátků 

REALIZÁTOR Pečovatelská služba Brno – střed 

PLÁNOVANÝ CÍLOVÝ 
STAV NA KONCI ROKU 
2019 

Rozvoj o 2,5 úvazků v přímé péči na 27,43 úvazků v přímé péči 

ZHODNOCENÍ 

ČÁSTEČNĚ REALIZOVÁNO 
Organizace požádala o rozvoj jen o 1 úvazek v přímé péči do Základní sítě 
sociálních služeb JMK.  V roce 2019 bylo v Základní síti sociálních služeb Brna 
zahrnuto 25,93 úvazků v přímé péči.  
Důvodem byla situace na trhu práce. Organizace by původně zamýšlené 
úvazky neobsadila. Organizace v roce 2019 neobsadila ani ten jeden 
schválený úvazek. To se podařilo až v roce 2020.  

 

OPATŘENÍ 2.2 Rozvoj pečovatelských služeb, zejména do večerních hodin, víkendů 
a svátků 

REALIZÁTOR Pečovatelská služba Brno – Žabovřesky 

PLÁNOVANÝ CÍLOVÝ 
STAV NA KONCI ROKU 
2019 

Rozvoj o 1 úvazek v přímé péči na 34,60 úvazků v přímé péči. 
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ZHODNOCENÍ 

REALIZOVÁNO 
Organizace požádala o rozvoj 3 úvazků v přímé péči do Základní sítě 
sociálních služeb JMK.  V roce 2019 bylo v Základní síti sociálních služeb Brna 
zahrnuto 36,60 úvazků v přímé péči.  

 

OPATŘENÍ 2.2 Rozvoj pečovatelských služeb, zejména do večerních hodin, víkendů 
a svátků 

REALIZÁTOR Pečovatelská služba Brno – Židenice 

PLÁNOVANÝ CÍLOVÝ 
STAV NA KONCI ROKU 
2019 

Rozvoj o 2,4 úvazky v přímé péči na 41,4 úvazků v přímé péči.  

ZHODNOCENÍ 

ČÁSTEČNĚ REALIZOVÁNO 
Organizace požádala jen o rozvoj o 1 úvazek v přímé péči do Základní sítě 
sociálních služeb JMK.  V roce 2019 bylo v Základní síti sociálních služeb Brna 
zahrnuto 40 úvazků v přímé péči. V roce 2019 byl rozvoj pečovatelské služby 
do večerních hodin a víkendů a svátků realizován a pokryt navýšením 1 
úvazku s vědomím, že v roce 2020 budou do pečovatelské služby převedeny 
další úvazky ze zrušeného centra denních služeb (viz opatření 2.1) a tím 
budou dokryty dále navyšované potřeby. 

 

OPATŘENÍ 2.3 Centra denních služeb 

REALIZÁTOR Diakonie ČCE – středisko v Brně 

PLÁNOVANÝ CÍLOVÝ 
STAV NA KONCI ROKU 
2019 

Rozvoj úvazků o 1 úvazek v přímé péči na 3 úvazky v přímé péči a navýšení 
počtu klientů o 3 na 10 denně. 

ZHODNOCENÍ 

NEREALIZOVÁNO 
Organizace o rozvoj úvazků v přímé péči do Základní sítě sociálních služeb 
JMK na rok 2019 nežádala, neboť rozvoj služby nebyl ze strany JMK povolen. 
Denní kapacita klientů se z výše uvedeného důvodu nezvýšila, zůstala na 7 
klientech.   

 

OPATŘENÍ 2.4 Rozvoj osobní asistence pro OZP (seniory se ZP) 

REALIZÁTOR Domov pro mne, z. s. 

PLÁNOVANÝ CÍLOVÝ 
STAV NA KONCI ROKU 
2019 

Rozvoj úvazků v přímé péči o 3 úvazky v přímé péči na 25,88 úvazků v přímé 
péči.  

ZHODNOCENÍ 
ČÁSTEČNĚ REALIZOVÁNO 
Rozvojovou strategií JMK byl u služby pro rok 2019 povolen rozvoj pouze o 1 
úvazek v přímé péči, tedy 23,88 úvazků v přímé péči.  
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PRIORITA 3 Podpora poradenství a informovanosti 
 

OPATŘENÍ 3.1 Informační kampaň 

REALIZÁTOR statutární město Brno 

PLÁNOVANÝ CÍLOVÝ 
STAV NA KONCI ROKU 
2019 

Opatření zahrnuje zpracování návrhu vhodného grafického pojetí tématu 
(jednotný vizuální styl), zřízení bezplatné Zelené linky pro Socio-info Point, 
vytvoření informačních letáků např. pro cílovou skupinu pro senioři. Dále výběr 
marketingové agentury, příprava návrhu informační kampaně a realizace 
informační kampaně 

ZHODNOCENÍ 

ČÁSTEČNĚ REALIZOVÁNO 
V daném plánovacím období se podařilo realizovat pouze část aktivit: jednotný 
vizuální styl, včetně přestavby webového Portálu sociální péče, zřízení 
bezplatné Zelené linky a vytvoření informačních brožurek. Další aktivity včetně 
informační kampaně budou realizovány v dalším plánovacím období v rámci 
projektu financovaného EU (viz 6. Komunitní plán sociálních služeb města 
Brna pro období 2020 – 2022). 
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Příloha – Děti, mládež a rodina  
 

PRIORITA 1 Podpora rodiny v jejím fungování 
 

OPATŘENÍ 
1.1 Vznik a rozvoj specializovaných oblastí odborného sociálního 
poradenství k podpoře fungování rodin, včetně navázání a rozvoje 
spolupráce 

REALIZÁTOR  Centrum sociálních služeb, p. o. - MRP Bethesda 

PLÁNOVANÝ CÍLOVÝ 
STAV NA KONCI ROKU 
2019 

Rozvoj o 0,53 úvazku v přímé péči na 7,6 úvazků v přímé péči. Roční 
plánovaná kapacita 920 klientů. 

ZHODNOCENÍ 

NEREALIZOVÁNO 
Organizace o rozvoj úvazků v přímé péči do Základní sítě sociálních služeb 
JMK na rok 2019 nežádala, neboť rozvoj služby nebyl ze strany JMK povolen. 
Roční plánovaná kapacita nebyla z výše uvedeného důvodu naplněna.  

 

OPATŘENÍ 
1.1 Vznik a rozvoj specializovaných oblastí odborného sociálního 
poradenství k podpoře fungování rodin, včetně navázání a rozvoje 
spolupráce 

REALIZÁTOR  Centrum sociálních služeb, p. o. - MRP Buzkova 

PLÁNOVANÝ CÍLOVÝ 
STAV NA KONCI ROKU 
2019 

Rozvoj o 0,99 úvazku v přímé péči na 4,5 úvazků v přímé péči. Roční 
plánovaná kapacita 700 klientů. 

ZHODNOCENÍ 

ČÁSTEČNĚ REALIZOVÁNO 
Organizace o rozvoj úvazků v přímé péči do Základní sítě sociálních služeb 
JMK na rok 2019 nežádala, neboť rozvoj služby nebyl ze strany JMK povolen.  
Roční plánovaná kapacita byla i přesto naplněna 767 klientů.  

 

OPATŘENÍ 
1.1 Vznik a rozvoj specializovaných oblastí odborného sociálního 
poradenství k podpoře fungování rodin, včetně navázání a rozvoje 
spolupráce 

REALIZÁTOR  Centrum sociálních služeb, p. o. - MRP Táborská 

PLÁNOVANÝ CÍLOVÝ 
STAV NA KONCI ROKU 
2019 

Rozvoj o 0,67 úvazku v přímé péči na 5,0 úvazků v přímé péči. Roční 
plánovaná kapacita 780 osob. 

ZHODNOCENÍ 

NEREALIZOVÁNO 
Organizace o rozvoj úvazků v přímé péči do Základní sítě sociálních služeb 
JMK na rok 2019 nežádala, neboť rozvoj služby nebyl ze strany JMK povolen. 
Roční plánovaná kapacita nebyla z výše uvedeného důvodu naplněna.  

 

OPATŘENÍ 
1.1 Vznik a rozvoj specializovaných oblastí odborného sociálního 
poradenství k podpoře fungování rodin, včetně navázání a rozvoje 
spolupráce 

REALIZÁTOR  Centrum sociálních služeb, p. o. – MRP Minská 

PLÁNOVANÝ CÍLOVÝ 
STAV NA KONCI ROKU 
2019 

Vznik nové Manželské a rodinné poradny. 5,5 úvazků v přímé péči. Roční 
plánovaná kapacita 800 klientů. 

ZHODNOCENÍ ČÁSTEČNĚ REALIZOVÁNO 
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V březnu 2018 byl zahájen provoz Manželské a rodinné poradny na ulici 
Minská 102, která byla realizována prostřednictvím projektu „Podpora 
stabilizace ohrožených rodin I. a II.“ V přímé péči bylo schváleno pouze 3,5 
úvazku. V roce 2019 poskytovala poradna psychologickou pomoc po celý rok. 
Roční plánovaná kapacita nebyla z výše uvedeného důvodu naplněna. Projekt 
je realizován v období 3/2018 – 2/2021. 

 

OPATŘENÍ 
1.1 Vznik a rozvoj specializovaných oblastí odborného sociálního 
poradenství k podpoře fungování rodin, včetně navázání a rozvoje 
spolupráce 

REALIZÁTOR  FERTI, z. ú. 

PLÁNOVANÝ CÍLOVÝ 
STAV NA KONCI ROKU 
2019 

Registrace služby v roce 2018. 
Za rok 2018 a 2019 rozvoj celkem o 1,5 úvazku v přímé péči na celkem 2 
úvazky v přímé péči. Kapacita služby 150 klientů. 

ZHODNOCENÍ 
NEREALIZOVÁNO 
Služba registrována nebyla. Důvod: vyhodnocení daného opatření nebylo 
realizátorem poskytnuto. 

 

OPATŘENÍ 
1.1 Vznik a rozvoj specializovaných oblastí odborného sociálního 
poradenství k podpoře fungování rodin, včetně navázání a rozvoje 
spolupráce 

REALIZÁTOR  SPONDEA, o. p. s. 

PLÁNOVANÝ CÍLOVÝ 
STAV NA KONCI ROKU 
2019 

Organizace plánuje školit odborníky prostřednictvím nově akreditovaného 
vzdělávacího kurzu „Dítě v centru“. Proškolování se týká odborníků z celé ČR 
a zájemců ze SR. 

ZHODNOCENÍ 
REALIZOVÁNO 
V roce 2018 bylo proškoleno 16 odborníků, z toho 7 ze Slovenska, v roce 2019 
to bylo 30 odborníků ve dvou kurzech, z toho 11 ze Slovenska. 

 

OPATŘENÍ 
1.1 Vznik a rozvoj specializovaných oblastí odborného sociálního 
poradenství k podpoře fungování rodin, včetně navázání a rozvoje 
spolupráce 

REALIZÁTOR  Bílý kruh bezpečí, z. s. 

PLÁNOVANÝ CÍLOVÝ 
STAV NA KONCI ROKU 
2019 

Již v roce 2018 rozvoj o 0,2 úvazku v přímé péči (na 1,25 úvazku v přímé péči) 
pro právníka a pro účely cíleného síťování k propojení služby nabízené 
organizací se službami dalších subjektů. Navýšení kapacity služby na 500 
klientů. 

ZHODNOCENÍ 

ČÁSTEČNĚ REALIZOVÁNO 
K navýšení úvazků nedošlo, neboť rozvoj služby nebyl ze strany JMK povolen 
(organizace žádost o rozvoj nepodala), nicméně i přesto došlo k navýšení 
kapacity služby z 368 klientů v roce 2017 na 625 klientů v roce 2018 a dále 
pak na 670 klientů v roce 2019. 

 

OPATŘENÍ 1.2 Rozvoj terénních služeb pro podporu fungování rodin 

REALIZÁTOR  Armáda spásy v České republice, z. s. 

PLÁNOVANÝ CÍLOVÝ 
STAV NA KONCI ROKU 
2019 

Rozvoj o 1,0 úvazek v přímé péči na 4 úvazky v přímé péči v NZDM Jonáš. 
  

ZHODNOCENÍ NEREALIZOVÁNO 
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Organizace o rozvoj úvazků v přímé péči do Základní sítě sociálních služeb 
JMK na rok 2019 nežádala, neboť rozvoj služby nebyl ze strany JMK povolen. 

 

OPATŘENÍ 1.2 Rozvoj terénních služeb pro podporu fungování rodin 

REALIZÁTOR  Společnost Podané ruce o. p. s. 

PLÁNOVANÝ CÍLOVÝ 
STAV NA KONCI ROKU 
2019 

V roce 2018 rozvoj o 4,4 úvazků v přímé péči prostřednictvím dočasné sítě na 
6,9 úvazků v přímé péči. 
Cílová skupina získá podporu v krizových okamžicích, sníží se rizikovost jejich 
počínání, získá možnost trávit svůj čas hodnotně a v bezpečném prostředí.  

ZHODNOCENÍ 
REALIZOVÁNO 
V rámci dočasné sítě JMK (byl schválen evropský projekt Mind the Gap, který 
funguje do konce roku 2020). 

 

OPATŘENÍ 1.2 Rozvoj terénních služeb pro podporu fungování rodin 

REALIZÁTOR  RATOLEST BRNO, z. s. 

PLÁNOVANÝ CÍLOVÝ 
STAV NA KONCI ROKU 
2019 

Kvalitativní rozvoj se zaměřením na přizpůsobování poskytovaných služeb a 
činností aktuálním potřebám klientů. Prohloubení práce s dětmi z klientských 
rodin. Seberozvojové skupiny (rozvíjení sociálních kompetencí, práce 
s emocemi, fungování ve vrstevnické skupině). Sociálněterapeutické skupiny 
pro malé děti (0-2 roky) a jejich rodiče (posílení vazby s dítětem, rozvíjení 
rodičovských kompetencí). 

ZHODNOCENÍ REALIZOVÁNO 

 

OPATŘENÍ 1.3 Rozvoj krizové pomoci pro rodiny s dětmi 

REALIZÁTOR  SPONDEA, o. p. s. 

PLÁNOVANÝ CÍLOVÝ 
STAV NA KONCI ROKU 
2019 

Rozvoj – krizový intervent do rodiny v rámci JMK, rozvoj spolupráce 
s klinickým psychologem. Zachování nízkoprahovosti služby. 

ZHODNOCENÍ 

ČÁSTEČNĚ REALIZOVÁNO 
Organizace zachovala nízkoprahovost služby, což znamená velmi krátkou 
objednací dobu pro klienty a možnost v krizové situaci přijít bez objednání. 
Zároveň s podporou MMB došlo k rozšíření služeb klinického psychologa.  
O službu krizový intervent do rodiny nebyl ze strany klientů zájem, proto 
organizace pokračuje v poskytování krizové intervence ambulantně, tzn. 
v budově organizace. 

 

PRIORITA 2 Zajištění bezpečného prostředí pro rodiny s dětmi 
 

OPATŘENÍ 2.1 Vznik a rozvoj odborného soc. poradenství zaměřeného na oblast 
násilí v ohrožených rodinách s dětmi 

REALIZÁTOR  SPONDEA, o. p. s. 

PLÁNOVANÝ CÍLOVÝ 
STAV NA KONCI ROKU 
2019 

Rozvoj služby zaměřen na práci se všemi aktéry domácího násilí včetně 
nezletilých dětí a na rozvoj skupinové práce s dětmi, s ohroženými rodiči a také 
s rodiči, kteří se dopouští násilí na svých blízkých. 

ZHODNOCENÍ ČÁSTEČNĚ REALIZOVÁNO 
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V rámci intervenčního centra má organizace specializovaného psychologa, 
který pracuje s dětmi. Psychologická práce je zaměřena také na 
posilování rodičovských kompetencí. Za rok 2018 prošlo službou 662 klientů, 
z toho 111 dětí, v roce 2019 to bylo 664 klientů, z toho 105 dětí. Práce 
probíhala individuálně, skupiny se nepodařilo naplnit pro nezájem klientů. 

 

OPATŘENÍ 2.1 Vznik a rozvoj odborného soc. poradenství zaměřeného na oblast 
násilí v ohrožených rodinách s dětmi 

REALIZÁTOR  Persefona, z. s. 

PLÁNOVANÝ CÍLOVÝ 
STAV NA KONCI ROKU 
2019 

Rozvoj v rámci Dočasné sítě o 4,5 úvazků v přímé péči na 9,05 úvazků v přímé 
péči (v Základní síti 4,55 úvazků). 

ZHODNOCENÍ 
NEREALIZOVÁNO 
Z organizačních důvodů byla dotace v rámci projektu KPSVL vrácena, projekt 
nebyl realizován, počet úvazků v Základní síti zůstal ve výši 4,55. 

 

OPATŘENÍ 2.1 Vznik a rozvoj odborného soc. poradenství zaměřeného na oblast 
násilí v ohrožených rodinách s dětmi 

REALIZÁTOR  MAGDALENIUM, z. s. 

PLÁNOVANÝ CÍLOVÝ 
STAV NA KONCI ROKU 
2019 

Vznik specializované poradny pouze pro oběti a svědky domácího násilí – 
vytvoření pracovních pozic pro přímou péči (1,12 úvazků) prostřednictvím 
dočasné sítě (KPSVL). 

ZHODNOCENÍ 

REALIZOVÁNO 
Poradna otevřena k 1. 8. 2018 s obratem klientů 90. V poradně působí 
psycholog, sociální pracovník a právník, a to dva dny v týdnu. Vysoká 
záchytnost nových případů, diagnostika, rozvoj spolupráce se soudy, OSPOD 
a právní zastupování obětí. 

 

OPATŘENÍ 2.2 Rozvoj intervenčního centra v oblasti komplexní práce s rodinou 

REALIZÁTOR  SPONDEA, o. p. s. 

PLÁNOVANÝ CÍLOVÝ 
STAV NA KONCI ROKU 
2019 

Rozvojové aktivity – kariérové poradenství, skupiny pro osoby ohrožené 
domácím násilím, skupiny pro děti ohrožené domácím násilím a děti jako 
svědci domácího násilí.  
Rozvoj spolupráce s odborníky, mezi službou pro osoby ohrožené a 
programem pro osoby nezvládající agresi s cílem zajištění bezpečí pro osoby 
ohrožené domácím násilím. 

ZHODNOCENÍ 

ČÁSTEČNĚ REALIZOVÁNO 
Rozvojové aktivity se podařilo naplnit prostřednictvím projektu v rámci KPSVL. 
Nabídku kariérového poradenství využilo v roce 2018 25 klientů, v roce 2019 
24 klientů. Skupiny pro ohrožené osoby proběhly v roce 2018 dvě (5 klientek 
a 8 klientek), v roce 2019 pouze jedna (9 klientek) Skupiny pro ohrožené děti 
se nepodařilo naplnit (vysoká nemocnost mezi dětmi, nepravidelná docházka 
do skupiny). Úspěšná byla spolupráce odborníků mezi službami pro osoby 
ohrožené a osoby nezvládající agresi. V roce 2018 proběhlo 14 
mezioborových setkání, v roce 2019 jich bylo 20. 

 

OPATŘENÍ 2.3 Vznik služby krizové pomoci zaměřené na včasnou pomoc pro 
ohrožené děti 
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REALIZÁTOR  MAGDALENIUM, z. s. 

PLÁNOVANÝ CÍLOVÝ 
STAV NA KONCI ROKU 
2019 

Vznik služby krizová pomoc prostřednictvím dočasné sítě (KPSVL). 
Předpokládaná roční kapacita služby 40 – 70 ohrožených dětí (svědci 
domácího násilí). 

ZHODNOCENÍ 

ČÁSTEČNĚ REALIZOVÁNO 
Projekt nebyl realizován prostřednictvím dočasné sítě KPSVL. Organizace na 
podporu aktivit pro děti ohrožené domácím násilím dosáhla pomocí NF a KCP. 
Nyní je v databázi 175 dětí, z toho v roce 2019 ošetřeno 75 dětí a 49 rodičů. 
Rozvíjena spolupráce s OSPOD – případová setkávání. Poptávka vzrůstající. 
Stabilizace dětí, rodinného systému, posilování rodičovských kompetencí. 

 

PRIORITA 3 Podpora rodin v oblasti bydlení 
 

OPATŘENÍ 3.1 Rozvoj terénní sociální práce jako nástroje udržení stávajícího 
bydlení rodin s dětmi 

REALIZÁTOR  RATOLEST BRNO, z. s. 

PLÁNOVANÝ CÍLOVÝ 
STAV NA KONCI ROKU 
2019 

Rozvoj o 1 úvazek v přímé péči ve službě sociálně aktivizační služby pro rodiny 
s dětmi na 4,8 úvazků v přímé péči. Roční plánovaná kapacita 50 klientů. 

ZHODNOCENÍ 

NEREALIZOVÁNO 
Rozvoj služby nebyl ze strany JMK povolen (zařazení služby v IP JMK). Roční 
plánovaná kapacita nebyla z výše uvedeného důvodu naplněna. Roční 
kapacita byla 46 klientů. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Strana 44 / 80



43 
 

Příloha – Osoby s duševním onemocněním  
 

PRIORITA 1 Rozvoj terénních služeb pro osoby s duševním onemocněním, včetně 
rozvoje kapacit pro transformaci psychiatrické́ péče 
 

OPATŘENÍ 1.1 Zkvalitňování a rozvoj terénní sociální rehabilitace (§70 zákona o 
soc. službách 108/2006 Sb.) 

REALIZÁTOR  Práh jižní Morava, z. ú. 

PLÁNOVANÝ CÍLOVÝ 
STAV NA KONCI ROKU 
2019 

Realizace Centra duševního zdraví prostřednictvím Terénních týmů Brno a 
Psychiatrické nemocnice Brno. Financováno z EU (prostřednictvím MZČR). 

ZHODNOCENÍ 

ČÁSTEČNĚ REALIZOVÁNO 
Centrum duševního zdraví vzniklo v červnu 2019. Nebylo financováno 
z projektu EU (prostřednictvím MZČR). Projekt z EU začal být realizován až 1. 
1. 2020. 

 

OPATŘENÍ 1.1 Zkvalitňování a rozvoj terénní sociální rehabilitace (§70 zákona o 
soc. službách 108/2006 Sb.) 

REALIZÁTOR  Diecézní charita Brno - CELSUZ 

PLÁNOVANÝ CÍLOVÝ 
STAV NA KONCI ROKU 
2019 

Rozvoj o 4,2 úvazků v přímé péči na 16,6 úvazků v přímé péči. 

ZHODNOCENÍ 
ČÁSTEČNĚ REALIZOVÁNO 
Rozvoj o 1 úvazek v přímé péči na 13,4 úvazků v přímé péči. Rozvojová 
strategie JMK povolovala rozvoj právě o 1 úvazek.  

 

OPATŘENÍ 1.1 Zkvalitňování a rozvoj terénní sociální rehabilitace (§70 zákona o 
soc. službách 108/2006 Sb.) 

REALIZÁTOR  DOTYK II, o. p. s. 

PLÁNOVANÝ CÍLOVÝ 
STAV NA KONCI ROKU 
2019 

Rozvoj o 2 úvazky v přímé péči na 8,5 úvazků v přímé péči. Kapacita 40 
klientů. 
Komplexní podpora nemocných schizofrenií multidisciplinárním týmem 
v domácím prostředí klientů 2x za týden. 

ZHODNOCENÍ 

 
ČÁSTEČNĚ REALIZOVÁNO  
Rozvoj o 1 úvazek na 7,5 úvazků v přímé péči. Rozvojová strategie JMK 
povolovala rozvoj právě o 1 úvazek. Kapacita 57 klientů. Návštěvy u klientů 
probíhaly 2x za týden, s pomocí evropských projektů z programu 
Zaměstnanost. 

 

OPATŘENÍ 1.2 Rozvoj terénní a ambulantní formy sociální rehabilitace v rámci 
Center duševního zdraví 

REALIZÁTOR  Diecézní charita Brno 
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PLÁNOVANÝ CÍLOVÝ 
STAV NA KONCI ROKU 
2019 

Rozvoj o 4,2 úvazků v přímé péči na 16,6 úvazků v přímé péči. Vytvoření 
multidisciplinárního týmu a rozšíření nabídky aktivit. 

ZHODNOCENÍ 

NEREALIZOVÁNO 
Rozvoj služby, který byl plánován prostřednictvím CDZ, nebyl realizován. 
Projekt na CDZ byl podán, doporučen k realizaci, z organizačních důvodů 
k jeho realizaci nedošlo. V průběhu realizace KPSS došlo k rozšíření nabídky 
skupinových aktivit v rámci úvazků základní stě. 

 

OPATŘENÍ 1.2 Rozvoj terénní a ambulantní formy sociální rehabilitace v rámci 
Center duševního zdraví 

REALIZÁTOR  Práh jižní Morava, z. ú. 

PLÁNOVANÝ CÍLOVÝ 
STAV NA KONCI ROKU 
2019 

Realizace pilotního projektu Centra duševního zdraví společně 
s Psychiatrickou klinikou Fakultní nemocnice Brno. Financováno z EU 
(prostřednictvím MZČR). Rozvoj sociální rehabilitace o 9 úvazků v přímé péči.  

ZHODNOCENÍ 
REALIZOVÁNO 
Centrum duševního zdraví bylo financováno z projektu EU (prostřednictvím 
MZČR) až do 29. 2. 2020. Rozvoj o 9,33 úvazků v přímé péči.  

 

OPATŘENÍ 1.3 Rozvoj terénní formy odborného soc. poradenství pro cílovou 
skupinu osoby s poruchou příjmu potravy 

REALIZÁTOR  Centrum Anabell, z. ú. 

PLÁNOVANÝ CÍLOVÝ 
STAV NA KONCI ROKU 
2019 

Poradenství je poskytováno jako projekt „Jídlo dělá zázraky“ v rámci OPZ 48 
a ITI města Brna od 1/2018 do 12/2020. Součástí projektu je psychologické 
poradenství poskytované dle situace klienta v ambulantní nebo terénní formě. 
Bylo plánováno podpořit celkem 350 osob, a to tak, že 100 osob podpořeno 
v rozsahu min. 40 hod./osobu (tyto osoby nebudou anonymní) a 250 osob 
v rozsahu podpory méně než 40 hod./osobu, případně více než 40 hod./osobu, 
ale anonymně. 

ZHODNOCENÍ 

REALIZOVÁNO 
Aktuálně bylo na konci roku 2019 podpořených 188 klientů v celkem v 5 343 
intervencích a 3 216 kontaktech. Projekt bude z důvodu pandemie COVID-19 
prodloužen o tři měsíce, tedy až do 3/2021.  

 

PRIORITA 2 Pobytové služby pro osoby s duševním onemocněním 
 

OPATŘENÍ 2.1 Vznik malokapacitního pobytového zařízení pro osoby s duševním 
onemocněním s vysokou mírou podpory včetně řešení akutních situací 

REALIZÁTOR  statutární město Brno 

PLÁNOVANÝ CÍLOVÝ 
STAV NA KONCI ROKU 
2019 

Vybudování pobytového zařízení pro 15 osob s duševním onemocněním, které 
mají sníženou soběstačnost z důvodu chronického duševního onemocnění a 
jejichž situace vyžaduje pravidelnou pomoc jiné fyzické osoby. Pobytové 
zařízení vznikne rekonstrukcí domu v ulici Nováčkova. Rekonstrukce 
proběhne v roce 2019, zahájení provozu od roku 2020. Služba domovy pro 
osoby se zdravotním postižením součástí Základní sítě JMK. 
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ZHODNOCENÍ 

ČÁSTEČNĚ REALIZOVÁNO 
Rekonstrukce objektu (malokapacitní pobytové zařízení pro osoby s duševním 
onemocněním s vysokou mírou podpory) započala až v roce 2019 a pokračuje 
i nadále v roce 2020. Důvodem posunu dokončení projektu bylo zdlouhavé 
dotační řízení IROP ITI. Dokončení rekonstrukce a zprovoznění objektu se 
předpokládá na podzim roku 2020 (viz 6. Komunitní plán sociálních služeb 
města Brna pro období 2020 – 2022). Vstup do Základní sítě JMK od roku 
2021. 

 

OPATŘENÍ 2.2 Rozšíření kapacit chráněného bydlení 

REALIZÁTOR  Diakonie ČCE – středisko v Brně 

PLÁNOVANÝ CÍLOVÝ 
STAV NA KONCI ROKU 
2019 

Rozvoj o 2 úvazky v přímé péči na 4 úvazky v přímé péči a rozvoj o 8 lůžek na 
19 lůžek. 

ZHODNOCENÍ 

ČÁSTEČNĚ REALIZOVÁNO 
Rozvoj o 1 úvazek v přímé péči na 3 úvazky v přímé péči a rozvoj o 4 lůžka na 
15 lůžek. 
Plánovaný rozvoj o 8 lůžek nebyl uskutečněn, neboť přidělení bytů, o které 
organizace žádala Bytový odbor MMB, nebylo dosud schváleno Radou města 
Brna. 

 

OPATŘENÍ 2.3 Podpora samostatného bydlení 

REALIZÁTOR  Práh jižní Morava, z. ú. 

PLÁNOVANÝ CÍLOVÝ 
STAV NA KONCI ROKU 
2019 

Navýšení možnosti poskytnutí ubytování o 5 bytových jednotek 
prostřednictvím smlouvy s městskými částmi města Brna. Podpora osob 
s duševním onemocněním prostřednictvím personálního zabezpečení 
financovaného z projektu KPSVL 

ZHODNOCENÍ 

ČÁSTEČNĚ REALIZOVÁNO 
Ubytování se navýšilo o 3 bytové jednotky v počtu 12 lůžek prostřednictvím 
smlouvy s městskou částí Brno - střed. Podpora byla poskytována 
prostřednictvím personálního zabezpečení financovaného z projektu KPSVL. 

 

PRIORITA 3 Podpora v oblasti vzdělávání a zaměstnávání ODO 
 

OPATŘENÍ 3.1 Rozvoj sociální rehabilitace v oblasti vzdělávání 

REALIZÁTOR  Práh jižní Morava, z. ú. 

PLÁNOVANÝ CÍLOVÝ 
STAV NA KONCI ROKU 
2019 

Individuální podpora v oblasti vzdělávání, kterou zajišťuje kvalifikovaný 
specializovaný tým sociálního pracovníka, peer pracovníka a specialisty na 
podporované vzdělávání. 2 úvazky v přímé péči, 30 podpořených osob. 

ZHODNOCENÍ 

 
REALIZOVÁNO 
Financováno z projektu ITI. 
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OPATŘENÍ 3.2 Rozvoj sociální rehabilitace v oblasti práce 

REALIZÁTOR  AGAPO, o. p. s. 

PLÁNOVANÝ CÍLOVÝ 
STAV NA KONCI ROKU 
2019 

Rozvoj o 1 úvazek v přímé péči na 7,54 úvazků v přímé péči s roční kapacitou 
194 klientů. 

ZHODNOCENÍ 

ČÁSTEČNĚ REALIZOVÁNO 
Rozvoj o 1 úvazek v přímé péči na 7,54 úvazků v přímé péči proběhl, ale roční 
kapacita byla pouze 161 klientů. 
Pokles předpokládané kapacity služby je důsledkem měnící se skladby 
uživatelů a jejich nároků na vyšší míru podpory. 

 

OPATŘENÍ 3.2 Rozvoj sociální rehabilitace v oblasti práce 

REALIZÁTOR  Diecézní charita Brno – CELSUZ 

PLÁNOVANÝ CÍLOVÝ 
STAV NA KONCI ROKU 
2019 

Rozvoj služby o 4,2 úvazků v přímé péči na 16,6 úvazků v přímé péči. Z toho 
1 úvazek v přímé péči pro klienty, kteří mají vyšší vzdělání. Stabilní nabídka 
aktivit: poradna profesní orientace, terénní práce, sociální podpora klienta 
v obtížných situacích. Vytvoření platformy spolupracujících zaměstnavatelů. 
Navýšení o pracovníka na DPČ, který bude pomáhat s podporou a trénováním 
klientů na pracovišti zaměstnavatele. 

ZHODNOCENÍ 

ČÁSTEČNĚ REALIZOVÁNO 
Rozvoj o 1 úvazek v přímé péči na 13,4 úvazků v přímé péči. Rozvojová 
strategie JMK povolovala rozvoj právě o 1 úvazek. Protože úvazky nebyly 
navýšené v požadovaném rozsahu, došlo pouze k dílčímu rozvoji služby 
v oblasti nabídky pro klienty, kteří hledají zaměstnání. Tým má pracovníka na 
pozici specialisty pro podporu při hledání zaměstnání ve výši 0,7 úvazku. 
Pracovník je proškolen v metodě IPS. Další podpora je klientům služby 
nabízena individuálně   

 

OPATŘENÍ 3.2 Rozvoj sociální rehabilitace v oblasti práce 

REALIZÁTOR  Práh jižní Morava, z. ú. 

PLÁNOVANÝ CÍLOVÝ 
STAV NA KONCI ROKU 
2019 

Umístění osob s duševním onemocněním na běžném pracovním trhu. 
Podpora týmu složeného z IPS specialistů, pracovního konzultanta a peer 
pracovníka. 2 úvazky v přímé péči, 30 podpořených osob 

ZHODNOCENÍ 
REALIZOVÁNO 
Personální zabezpečení financováno z projektu ITI. Za rok 2019 zaměstnáno 
106 osob s duševním onemocněním na otevřeném trhu práce. 

 

PRIORITA 4 Rozvoj práce s lidmi s duální diagnózou 
 

OPATŘENÍ 4.1 Rozvoj práce s lidmi s duální diagnózou v rámci služby následné 
péče  

REALIZÁTOR  Kolpingovo dílo České republiky z. s. 
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PLÁNOVANÝ CÍLOVÝ 
STAV NA KONCI ROKU 
2019 

Rok 2018 projekční a přípravné práce k rekonstrukci objektu a bytů.  Získání 
finančních prostředků pro rekonstrukci a zajištění provozu. Rekonstrukce 
objektu z prostředků IROP. Prvotní provoz je v plánu financovat z prostředků 
ESF. 
Rok 2019 rekonstrukce objektu pro základní zajištění služby. Objekt zahrnuje 
dvě bytové jednotky, terapeutickou místnost, denní a poradenskou místnost, 
kancelář, toalety, technickou místnost a sklad. 
Registrace sociální služby „služby následné péče“ s kapacitou 4 lůžka/4 klienti. 
Personální zabezpečení 2,5 úvazku v přímé péči.  
Zahájení provozu 07/2019. 

ZHODNOCENÍ 

ČÁSTEČNĚ REALIZOVÁNO 
20. 12. 2018 podán projektový záměr na zajištění provozu Následné péče 
Kolping v rámci 52. výzvy, ve vazbě na výzvu č. 03_16_048 „Integrované 
územní investice (ITI) – průběžná výzva“ Operačního programu zaměstnanost. 
23. 1. 2019 udělil Řídící výbor ITI Brněnské metropolitní oblasti souhlasné 
stanovisko o souladu s integrovanou strategií projektovému záměru Následná 
péče Kolping. 
15. 2. 2019 podána žádost o podporu v systému MS2014+ na projekt 
Následná péče Kolping 
Prosinec 2019 – projekt doporučen k podpoře 
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Příloha – Osoby s mentálním postižením a autismem  
 

PRIORITA 1 Vznik, rozvoj a zkvalitňování terénních a ambulantních služeb 
 

OPATŘENÍ 1.1 Zkvalitňování a rozvoj rané péče 

REALIZÁTOR DOTYK II, o. p. s. 

PLÁNOVANÝ CÍLOVÝ 
STAV NA KONCI ROKU 
2019 

Častější návštěvy (intervence) v rodinách, a to 1x za 14 dní v minimální sestavě 
psycholog, speciální pedagog, sociální pedagog a logoped, kteří mají schopnost 
pracovat i s rodiči, ve smyslu předávání dovedností práce s jejich dítětem 
s PAS. Roční kapacita 53 klientů; pro návštěvy 1x za 14 dní 5,6 úvazků v přímé 
péči (z původních 3,6 úvazků). 

ZHODNOCENÍ 

ČÁSTEČNĚ REALIZOVÁNO 
Rozvoj úvazků nebyl u služby raná péče rozvojovou strategií JMK povolen, 
nicméně roční kapacita byla i přes to 65 klientů.  
Častější návštěvy v rodinách probíhaly prostřednictvím projektu Evropské Unie. 

 

OPATŘENÍ 1.1 Zkvalitňování a rozvoj rané péče 

REALIZÁTOR Občanské sdružení LOGO z. s. 

PLÁNOVANÝ CÍLOVÝ 
STAV NA KONCI ROKU 
2019 

Rozvoj o 1 úvazek v přímé péči na 5 úvazků v přímé péči (z původních 4 
úvazků) s roční kapacitou 100 klientů. Rozvoj služby závisí na dalších 
okolnostech (zajištění služebních vozů, úprava pracovního prostoru apod.). 

ZHODNOCENÍ 

ČÁSTEČNĚ REALIZOVÁNO 
Rozvoj o 0,5 úvazku v přímé péči (převod ze zrušeného centra denních služeb, 
neboť jinak rozvoj úvazků nebyl u služby rané péče rozvojovou strategií JMK 
povolen) na 4,5 úvazku v přímé péči. Roční kapacita 106 klientů.  
Na konci roku 2019 se podařilo zajistit nové služební vozidlo. Úprava 
pracovního prostoru neproběhla z důvodu nedostatku financí. 

 

OPATŘENÍ 1.1 Zkvalitňování a rozvoj rané péče 

REALIZÁTOR PASPOINT, z. ú. 

PLÁNOVANÝ CÍLOVÝ 
STAV NA KONCI ROKU 
2019 

Rozvoj o 2 úvazky v přímé péči na 7 úvazků v přímé péči (z původních 5 
úvazků) s roční kapacitou 90 klientů. 
Posílení četnosti návštěv, uspokojení více zájemců a zajištění více 
logopedických a psychologických podpůrných opatření. Zajištění výcviků pro 
zaměstnance. 

ZHODNOCENÍ 

ČÁSTEČNĚ REALIZOVÁNO 
Rozvoj úvazků nebyl u služby raná péče rozvojovou strategií JMK povolen, 
nicméně roční kapacita byla i přes to 100 klientů.  
Četnost návštěv byla posílena pouze částečně v návaznosti na nepovolení 
rozvoje úvazků. V případě nutnosti byly u rodin realizovány častější krizové 
intervence. Logopedická opatření vzhledem ke kapacitě logopedky nebyla 
navýšena, naproti tomu psychologická podpůrná opatření byla navýšena. 
Během sledovaného období byl zajištěn vhodný výcvik. Nicméně například 
vhodný terapeutický výcvik pro psychologa nebyl zajištěn z finančních důvodů. 

 

Strana 50 / 80



49 
 

OPATŘENÍ 1.1 Zkvalitňování a rozvoj rané péče 

REALIZÁTOR Slezská diakonie – Poradna rané péče DOREA 

PLÁNOVANÝ CÍLOVÝ 
STAV NA KONCI ROKU 
2019 

Rozvoj o 1 úvazek v přímé péči na 5,42 úvazků v přímé péči (z původních 4,42 
úvazků). Zintenzivnění četnosti návštěv u klientů, především v období těsně po 
stanovení diagnózy.  

ZHODNOCENÍ 

NEREALIZOVÁNO 
Rozvoj úvazků nebyl u služby raná péče rozvojovou strategií JMK povolen.  
Četnost návštěv 1x1 měsíc až 1x3 měsíce - nutnost intenzivní podpory 
(především těsně po kontaktování) bylo možno řešit pouze ojediněle, nikoli 
systematicky v rámci psychologické a sociální podpory. Systematická a 
intenzivní podpora poradkyní rané péče v domácím prostředí nemohla být 
realizována, neboť nedošlo k navýšení úvazků v přímé péči. 

 

OPATŘENÍ 1.2 Zkvalitňování a rozvoj osobní asistence 

REALIZÁTOR PASPOINT, z. ú. 

PLÁNOVANÝ CÍLOVÝ 
STAV NA KONCI ROKU 
2019 

Rozvoj o 2 úvazky v přímé péči na 12,7 úvazků v přímé péči s roční kapacitou 
85 klientů. 
Zajištění výcviků pro zaměstnance. Posílení úvazkových pozic a práce 
v dopoledních hodinách. 

ZHODNOCENÍ 

ČÁSTEČNĚ REALIZOVÁNO 
Rozvojovou strategií JMK byl u služby povolen rozvoj pouze o 1 úvazek v přímé 
péči, tedy 11,7 úvazků v přímé péči. Z výše uvedeného důvodu nebyla naplněna 
roční kapacita 85 klientů, ale pouze 77 klientů.  
Úvazkové pozice byly posíleny, což přineslo větší variabilitu pro poskytování 
asistencí v režimu 24hodin/7 dní v týdnu. Dopolední asistence se podařilo 
naplnit částečně (nutno více posílit úvazkové pozice zaměstnanců). Asistentům 
zajištěn kvalitní výcvik přímo určený pro jejich práci a cílovou skupinu. Zavedena 
podpora asistentů a posilování jejich kompetencí pomocí psychologů.  

 

OPATŘENÍ 1.2 Zkvalitňování a rozvoj osobní asistence 

REALIZÁTOR Slezská diakonie – Středisko Eliada 

PLÁNOVANÝ CÍLOVÝ 
STAV NA KONCI ROKU 
2019 

Od roku 2018 sloučení sociální služby osobní asistence a odlehčovacích služeb 
do služby osobní asistence, celkem 10,35 úvazků v přímé péči. V roce 2019 
navýšení o 1 úvazek v přímé péči na 11,35 úvazků v přímé péči.    
Organizace bude vytvářet podmínky pro stabilizaci pracovního týmu formou 
podpůrných opatření – zintenzivnění podpory nově příchozích, nabídky 
vzdělávacích kurzů, zintenzivnění supervizí i intervizí aj.  

ZHODNOCENÍ REALIZOVÁNO 

 

OPATŘENÍ 1.2 Zkvalitňování a rozvoj osobní asistence 

REALIZÁTOR Domov pro mne, z. s. 
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PLÁNOVANÝ CÍLOVÝ 
STAV NA KONCI ROKU 
2019 

Rozvoj úvazků v přímé péči o 3 úvazky v přímé péči na 25,88 úvazků v přímé 
péči.  

ZHODNOCENÍ 
ČÁSTEČNĚ REALIZOVÁNO 
Rozvojovou strategií JMK byl u služby pro rok 2019 povolen rozvoj pouze o 1 
úvazek v přímé péči, tedy 23,88 úvazků v přímé péči.  

 

OPATŘENÍ 1.2 Zkvalitňování a rozvoj osobní asistence 

REALIZÁTOR Církevní střední zdravotnická škola s. r. o. 

PLÁNOVANÝ CÍLOVÝ 
STAV NA KONCI ROKU 
2019 

Rozvoj úvazků v přímé péči o 1 úvazek v přímé péči na 6 úvazků v přímé péči.  

ZHODNOCENÍ REALIZOVÁNO 

 

OPATŘENÍ 1.3 Vznik odlehčovací služby pro OMP, PAS 

REALIZÁTOR Církevní střední zdravotnická škola s. r. o. 

PLÁNOVANÝ CÍLOVÝ 
STAV NA KONCI ROKU 
2019 

Zařazení služby v terénní formě do Základní sítě sociálních služeb JMK 
v kapacitě 5,5 úvazku v přímé péči. 

ZHODNOCENÍ 

 
NEREALIZOVÁNO 
Organizace o zařazení služby do Základní sítě sociálních služeb JMK na rok 
2019 nežádala, neboť vznik služby v terénní formě nebyl ze strany JMK 
povolen. 

 

OPATŘENÍ 1.4 Rozvoj a zlepšování kvality sociální rehabilitace 

REALIZÁTOR PASPOINT, z. ú. 

PLÁNOVANÝ CÍLOVÝ 
STAV NA KONCI ROKU 
2019 

Rozvoj o 2,87 úvazků v přímé péči na 6,0 úvazků v přímé péči s roční kapacitou 
55 klientů. 
Vzdělávání zaměstnanců v celém spektru problematiky (pracovněprávní vztahy, 
sociální oblast, vzdělávací aktivity aj.).  

ZHODNOCENÍ 

ČÁSTEČNĚ REALIZOVÁNO 
Rozvojovou strategií JMK nebyl rozvoj služby u této cílové skupiny povolen, 
úvazky v přímé péči zůstaly ve výši 3,13.   
Vzdělávání organizace zajistila v co největším spektru potřeb, které vycházely 
od klientů.  Plán vzdělávání je neustále rozšiřován (sexualita, dluhové 
poradenství, krizové intervence apod.). 
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OPATŘENÍ 1.4 Rozvoj a zlepšování kvality sociální rehabilitace 

REALIZÁTOR AGAPO, o. p. s. 

PLÁNOVANÝ CÍLOVÝ 
STAV NA KONCI ROKU 
2019 

Rozvoj o 1 úvazek v přímé péči na 7,54 úvazků v přímé péči s roční kapacitou 
194 klientů. 

ZHODNOCENÍ 

ČÁSTEČNĚ REALIZOVÁNO 
Rozvoj o 1 úvazek v přímé péči na 7,54 úvazků v přímé péči proběhl, ale roční 
kapacita byla pouze 161 klientů. 
Pokles předpokládané kapacity služby je důsledkem měnící se skladby 
uživatelů a jejich nároků na vyšší míru podpory. 

 

OPATŘENÍ 1.5 Vznik nové služby SAS pro rodiny s dětmi 

REALIZÁTOR PASPOINT, z. ú. 

PLÁNOVANÝ CÍLOVÝ 
STAV NA KONCI ROKU 
2019 

V roce 2018 realizace registrované služby SAS pro rodiny s dětmi, s kapacitou 
100 rodin a 5 úvazků v přímé péči. 
V roce 2019 navýšení o 2 úvazky v přímé péči na 7 úvazků v přímé péči při 
stávající kapacitě 100 rodin – z důvodů posílení pozice psychologa a logopeda. 
Rozšíření týmu o ABA terapeuta. Rozvíjení fakultativních služeb pro rodiny. 
Provozování terapeutické skupiny pro rodiče. Vytvoření senzomotorické 
místnosti či funkční herničky. 

ZHODNOCENÍ 

ČÁSTEČNĚ REALIZOVÁNO 
Služba byla v roce 2018 registrována a zařazena do Základní sítě sociálních 
služeb JMK, ale pouze v rozsahu 4,2 úvazků v přímé péči. Pro rok 2019 nebyl 
rozvoj služby umožněn. Roční kapacita byla 128 klientů.  
Pozice psychologa a logopeda byly rozvíjeny. Vznikaly nové terapeutické 
skupiny pro rodiče, děti s PAS a jejich sourozence. Psychologové jezdili do 
domácího prostředí, do škol apod., aby pomohli rodině, a hlavně dítěti správně 
fungovat v jeho přirozeném prostředí.  
ABA terapeuta se získat nepodařilo, nicméně psychologové ve službě studují 
tuto metodu tak, aby byli alespoň částečně schopni tuto metodiku aplikovat 
v praxi. Podařilo se vytvořit funkční herničky, ve kterých se pracuje s klienty na 
jejich senzomotorickém rozvoji. 

 

OPATŘENÍ 1.6 Rozvoj denních stacionářů 

REALIZÁTOR Ruka pro život o. p. s. 

PLÁNOVANÝ CÍLOVÝ 
STAV NA KONCI ROKU 
2019 

Rozvoj o 3,58 úvazků v přímé péči na 10,0 úvazků v přímé péči. 

ZHODNOCENÍ NEREALIZOVÁNO 
Rozvojovou strategií JMK nebyl rozvoj služby povolen. 

 

OPATŘENÍ 1.6 Rozvoj denních stacionářů 
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REALIZÁTOR Centrum sociálních služeb, p. o.  – Denní stacionář Domino 

PLÁNOVANÝ CÍLOVÝ 
STAV NA KONCI ROKU 
2019 

Rozvoj o 1,82 úvazků v přímé péči na 6,0 úvazků v přímé péči s roční kapacitou 
20 klientů. 

ZHODNOCENÍ 

ČÁSTEČNĚ REALIZOVÁNO 
Organizace o rozvoj úvazků v přímé péči do Základní sítě sociálních služeb JMK 
na rok 2019 nežádala, neboť rozvoj služby nebyl ze strany JMK povolen. I 
přesto byla roční kapacita 21 klientů. 

 

OPATŘENÍ 1.6 Rozvoj denních stacionářů 

REALIZÁTOR Centrum sociálních služeb, p. o.  – Domov Nojmánek 

PLÁNOVANÝ CÍLOVÝ 
STAV NA KONCI ROKU 
2019 

Rozvoj o 0,97 úvazku v přímé péči na 4,5 úvazků v přímé péči s roční kapacitou 
6 520 osobohodin a 20 klientů. 

ZHODNOCENÍ 

NEREALIZOVÁNO 
Organizace o rozvoj úvazků v přímé péči do Základní sítě sociálních služeb JMK 
na rok 2019 nežádala, neboť rozvoj služby nebyl ze strany JMK povolen. Roční 
plánovaná kapacita nebyla z výše uvedeného důvodu naplněna (5 604 
osobohodin a 16 klientů). 

 

PRIORITA 2 Rozvoj pobytových služeb 
 

OPATŘENÍ 2.1 Rozvoj a zkvalitnění chráněného bydlení 

REALIZÁTOR Diecézní charita Brno – Chráněné bydlení sv. Anežky 

PLÁNOVANÝ CÍLOVÝ 
STAV NA KONCI ROKU 
2019 

V roce 2019 navýšení kapacity na 31 lůžek. 9,0 úvazků v přímé péči. 

ZHODNOCENÍ REALIZOVÁNO 
Úvazků v přímé péči bylo 10.  

 

OPATŘENÍ 2.1 Rozvoj a zkvalitnění chráněného bydlení 

REALIZÁTOR Diecézní charita Brno – Chráněné bydlení sv. Michaela 

PLÁNOVANÝ CÍLOVÝ 
STAV NA KONCI ROKU 
2019 

Dokončení rekonstrukce a nadstavby budovy chráněného bydlení v ulici 
Žabovřeská. Navýšení na celkových 26 úvazků v přímé péči při kapacitě 35 
lůžek. 

ZHODNOCENÍ 

ČÁSTEČNĚ REALIZOVÁNO 
Kapacita 35 lůžek, ale úvazků v přímé péči jen 25,93.  
Rekonstrukce budovy chráněného bydlení na ulici Žabovřeské probíhala po celý 
rok 2019. Termín dokončení stavby se z technických důvodů posunul do roku 
2020. Ubytování klientů v náhradních prostorách bylo po celou dobu zajištěno. 
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OPATŘENÍ 2.2 Vznik a postupný rozvoj kapacit DOZP pro osoby s mentálním 
postižením a PAS 

REALIZÁTOR Ruka pro život o. p. s. 

PLÁNOVANÝ CÍLOVÝ 
STAV NA KONCI ROKU 
2019 

Od 01/2018 přeregistrace služby na Domov pro osoby se zdravotním 
postižením s kapacitou 6 lůžek a 15,63 úvazků v přímé péči. 
V roce 2019 rekonstrukce dalšího podlaží – navýšení kapacity o 5 lůžek. 
Rozšíření cílové skupiny na „osoby s mentálním a kombinovaným postižením 
včetně osob s poruchami autistického spektra s vysokou mírou potřebné 
podpory“. Počet úvazků v přímé péče bude 32. 

ZHODNOCENÍ 

ČÁSTEČNĚ REALIZOVÁNO 
Přeregistrace chráněného bydlení na domovy pro osoby se zdravotním 
postižením proběhla s platností od 1. 1. 2018. Kapacita služby 6 lůžek, 15,63 
úvazků v přímé péči.  
V roce 2019 probíhala rekonstrukce 3. podlaží za účelem vzniku nové 
domácnosti pro cílovou skupinu lidí s PAS a přidruženým středně těžkým až 
těžkým mentálním postižením s vysokou mírou potřebné podpory a chováním 
náročným na péči. Dokončení rekonstrukce podlaží a navýšení kapacity na 11 
lůžek přesunuto do komunitního plánu na rok 2020, v souladu se Základní sítí 
sociálních služeb JMK.  
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Příloha – Osoby se zdravotním postižením  
 

PRIORITA 1 Rozvoj a zkvalitňování odborného sociálního poradenství 
 

OPATŘENÍ 1.1 Rozvoj a zkvalitňování odborného sociálního poradenství 

REALIZÁTOR Liga vozíčkářů, z. ú. 

PLÁNOVANÝ CÍLOVÝ 
STAV NA KONCI ROKU 
2019 

Rozvoj o 0,25 úvazků v přímé péči na 2,13 úvazků v přímé péči. Přijetí 
odborníka na oblast bariér.  

ZHODNOCENÍ 

ČÁSTEČNĚ REALIZOVÁNO  
Rozvojovou strategií JMK nebyl rozvoj služby povolen, úvazky v přímé péči tedy 
zůstaly na 1,88. Odborník na oblast byl přijat a hrazen z vlastních zdrojů 
organizace. 

 

OPATŘENÍ 1.1 Rozvoj a zkvalitňování odborného sociálního poradenství 

REALIZÁTOR ParaCENTRUM Fenix, z. s. 

PLÁNOVANÝ CÍLOVÝ 
STAV NA KONCI ROKU 
2019 

Rozvoj o 0,75 úvazku v přímé péči na 2,5 úvazků v přímé péči. 

ZHODNOCENÍ NEREALIZOVÁNO 
Rozvojovou strategií JMK nebyl rozvoj služby povolen. 

 

OPATŘENÍ 1.1 Rozvoj a zkvalitňování odborného sociálního poradenství 

REALIZÁTOR Svaz tělesně postižených v České republice z. s. městská organizace Brno 

PLÁNOVANÝ CÍLOVÝ 
STAV NA KONCI ROKU 
2019 

Rozvoj o 0,7 úvazku v přímé péči na 2,0 úvazky v přímé péči. 

ZHODNOCENÍ NEREALIZOVÁNO 
Rozvojovou strategií JMK nebyl rozvoj služby povolen. 

 

PRIORITA 2 Prohloubení aktivní spolupráce v rámci sociální a zdravotní oblasti 
 

OPATŘENÍ 2.1 Aktivity vedoucí k navázání spolupráce v rámci sociální a zdravotní 
oblasti 

REALIZÁTOR Církevní střední zdravotnická škola s. r. o. 
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PLÁNOVANÝ CÍLOVÝ 
STAV NA KONCI ROKU 
2019 

Cílem je zlepšení spolupráce se zdravotnickými pracovníky, a to z toho důvodu, 
že zdravotničtí pracovníci mají nedostatečné povědomí o sociálních službách a 
jejich funkcích v systému interdisciplinární péče. Podílení se na zpracování 
zákonných podkladů vymezujících danou spolupráci (uživatel – lékař - uživatel, 
organizace – lékař - organizace). Ve spolupráci s pracovními skupinami se 
podílet na vydefinování problematických oblastí k řešení. Vytvoření 
multidisciplinárního týmu v rámci osobní asistence, který propojí sociální a 
zdravotní oblast - cílem organizace je zajištění odpovídající péče klientům. 

ZHODNOCENÍ 

ČÁSTEČNĚ REALIZOVÁNO 
Organizace oslovila praktické lékaře klientů, byly projednány formy a způsoby 
spolupráce a kontaktů mezi uživatelem služby a lékařem. Byla navázána 
spolupráce s domácí péčí k prohloubení spolupráce zdravotní a sociální péče 
v rámci péče o klienty po návratu z nemocnice. 
Multidisciplinární tým byl vytvořen, a to doplněním zdravotních sester na DPP 
do týmů sociálních pracovníků.  
Spolupráce s pracovními skupinami – organizace postoupila jednotlivé 
problémové oblasti k řešení vedoucí skupiny Osoby se zdravotním postižením, 
nicméně dále již pak nebyla oslovena.  

 

OPATŘENÍ 2.1 Aktivity vedoucí k navázání spolupráce v rámci sociální a zdravotní 
oblasti 

REALIZÁTOR ParaCENTRUM Fenix, z. s. 

PLÁNOVANÝ CÍLOVÝ 
STAV NA KONCI ROKU 
2019 

Zpřístupnění sociálních služeb klientům, kteří o nich dosud nebyli informováni a 
nejsou systematicky evidováni nikde jinde než právě ve zdravotnických 
zařízeních. Edukace zdravotnických specialistů v problematice poškození 
míchy – zkvalitnění zdravotní péče o cílovou skupinu a koordinace mezi 
zdravotní péčí a sociální službou. Na konci roku 2019 – živá komunikace s 30 
až 50 odborníky, oslovování praktických lékařů. 

ZHODNOCENÍ 

REALIZOVÁNO 
Kontakt se 77 lékaři primární péče nebo odbornými specialisty a se 17 
poliklinikami a nemocnicemi v nichž je zmapovaná bezbariérovost – jsou pro 
klienty dostupné. Zařízení mají základní balík informací a nyní organizace 
chystá ucelený materiál o problematice poranění míchy. 

 

OPATŘENÍ 2.1 Aktivity vedoucí k navázání spolupráce v rámci sociální a zdravotní 
oblasti 

REALIZÁTOR SanaTra z. s. 

PLÁNOVANÝ CÍLOVÝ 
STAV NA KONCI ROKU 
2019 

Vytvoření komplexního systému poskytování dlouhodobé péče, zefektivnění 
financování dlouhodobé péče a posílení role veřejné pojišťovny. Aktivity souvisí 
s opatřením 4.2. 

ZHODNOCENÍ NEREALIZOVÁNO 
Vyhodnocení daného opatření nebylo realizátorem poskytnuto. 

 

OPATŘENÍ 2.1 Aktivity vedoucí k navázání spolupráce v rámci sociální a zdravotní 
oblasti 

REALIZÁTOR Slezská diakonie 
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PLÁNOVANÝ CÍLOVÝ 
STAV NA KONCI ROKU 
2019 

 
Upevnění spolupráce se zdravotnickým personálem a osvětová činnost týkající 
se rané péče.  
 

ZHODNOCENÍ 

REALIZOVÁNO 
2018 – prezentace rané péče na setkání pediatrů JMK, prezentace v Mikulově, 
Hodoníně a ve Znojmě. 
2019 – upevnění vztahů se zdravotníky ve Fakultní nemocnici Brno. 
Prohloubení spolupráce, prezentace v Dětském rehabilitačním stacionáři. 
2019 – Organizace mezinárodní konference „Mezi rezorty“. 

 

PRIORITA 3 Vznik a rozvoj terénních a ambulantních služeb 
 

OPATŘENÍ 3.1 Rozvoj osobní asistence pro OZP 

REALIZÁTOR Církevní střední zdravotnická škola s. r. o. 

PLÁNOVANÝ CÍLOVÝ 
STAV NA KONCI ROKU 
2019 

Rozvoj úvazků v přímé péči o 1 úvazek v přímé péči na 6 úvazků v přímé péči.  

ZHODNOCENÍ REALIZOVÁNO 

 

OPATŘENÍ 3.1 Rozvoj osobní asistence pro OZP 

REALIZÁTOR Domov pro mne, z. s. 

PLÁNOVANÝ CÍLOVÝ 
STAV NA KONCI ROKU 
2019 

Rozvoj úvazků v přímé péči o 3 úvazky v přímé péči na 25,88 úvazků v přímé 
péči.  

ZHODNOCENÍ 
ČÁSTEČNĚ REALIZOVÁNO 
Rozvojovou strategií JMK byl u služby pro rok 2019 povolen rozvoj pouze o 1 
úvazek v přímé péči, tedy 23,88 úvazků v přímé péči.  

 

OPATŘENÍ 3.1 Rozvoj osobní asistence pro OZP 

REALIZÁTOR HEWER, z. s. 

PLÁNOVANÝ CÍLOVÝ 
STAV NA KONCI ROKU 
2019 

Rozvoj o 1 úvazek v přímé péči na 28,87 úvazků v přímé péči. 

ZHODNOCENÍ REALIZOVÁNO 
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OPATŘENÍ 3.1 Rozvoj osobní asistence pro OZP 

REALIZÁTOR Maltézská pomoc, o. p. s. 

PLÁNOVANÝ CÍLOVÝ 
STAV NA KONCI ROKU 
2019 

Rozvoj o 2 úvazky v přímé péči na 16,81 úvazků v přímé péči. 

ZHODNOCENÍ 
ČÁSTEČNĚ REALIZOVÁNO 
Rozvojovou strategií JMK byl u služby pro rok 2019 povolen rozvoj pouze o 1 
úvazek v přímé péči, tedy 15,81 úvazků v přímé péči. 

 

OPATŘENÍ 3.1 Rozvoj osobní asistence pro OZP 

REALIZÁTOR Slezská diakonie  

PLÁNOVANÝ CÍLOVÝ 
STAV NA KONCI ROKU 
2019 

Rozvoj o 1 úvazek v přímé péči na 11,35 úvazků v přímé péči.  

ZHODNOCENÍ REALIZOVÁNO 

 

OPATŘENÍ 3.2 Rozvoj terénní odlehčovací služby pro OZP 

REALIZÁTOR Církevní střední zdravotnická škola, s. r. o. 

PLÁNOVANÝ CÍLOVÝ 
STAV NA KONCI ROKU 
2019 

Zařazení služby v terénní formě do Základní sítě sociálních služeb JMK 
v kapacitě 5,5 úvazku v přímé péči.  

ZHODNOCENÍ 

NEREALIZOVÁNO 
Organizace o zařazení služby do Základní sítě sociálních služeb JMK na rok 
2019 nežádala, neboť vznik služby v terénní formě nebyl ze strany JMK 
povolen. 

 

OPATŘENÍ 3.2 Rozvoj terénní odlehčovací služby pro OZP 

REALIZÁTOR Hospic sv. Alžběty o. p. s. 

PLÁNOVANÝ CÍLOVÝ 
STAV NA KONCI ROKU 
2019 

Rozvoj o 5,75 úvazků v přímé péči na 11,8 úvazků v přímé péči.  Roční kapacita 
173 klientů a 7 650 osobohodin.  

ZHODNOCENÍ 

NEREALIZOVÁNO 
Rozvojovou strategií JMK nebyl rozvoj služby povolen. Z tohoto důvodu nedošlo 
k rozvoji úvazků v přímé péči a navýšení počtu klientů a osobohodin (v roce 
2019 bylo 102 klientů a 7 411 osobohodin).  
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OPATŘENÍ 3.3 Rozvoj rané péče pro OZP 

REALIZÁTOR Občanské sdružení LOGO z. s. 

PLÁNOVANÝ CÍLOVÝ 
STAV NA KONCI ROKU 
2019 

Rozvoj o 1 úvazek v přímé péči na 5 úvazků v přímé péči (z původních 4 
úvazků) s roční kapacitou 100 klientů. Rozvoj služby bude záviset na dalších 
okolnostech (zajištění služebních vozů, úprava pracovního prostoru apod.). 

ZHODNOCENÍ 

ČÁSTEČNĚ REALIZOVÁNO 
Rozvoj o 0,5 úvazku v přímé péči (převod ze zrušeného centra denních služeb, 
neboť jinak rozvoj úvazků nebyl u služby rané péče rozvojovou strategií JMK 
povolen) na 4,5 úvazku v přímé péči. Roční kapacita 106 klientů.  
Na konci roku 2019 se podařilo zajistit nové služební vozidlo. Úprava 
pracovního prostoru neproběhla z důvodu nedostatku financí. 

 

OPATŘENÍ 3.3 Rozvoj rané péče pro OZP 

REALIZÁTOR Slezská diakonie – Poradna rané péče DOREA 

PLÁNOVANÝ CÍLOVÝ 
STAV NA KONCI ROKU 
2019 

Rozvoj o 1 úvazek v přímé péči na 5,42 úvazků v přímé péči (z původních 4,42 
úvazků). Zintenzivnění četnosti návštěv u klientů, především v období těsně po 
stanovení diagnózy.  

ZHODNOCENÍ 

NEREALIZOVÁNO 
Rozvoj úvazků nebyl u služby raná péče rozvojovou strategií JMK povolen.  
Četnost návštěv 1x1 měsíc až 1x3 měsíce - nutnost intenzivní podpory 
(především těsně po kontaktování) bylo možno řešit pouze ojediněle, nikoli 
systematicky v rámci psychologické a sociální podpory. Systematická a 
intenzivní podpora poradkyní rané péče v domácím prostředí nemohla být 
realizována, neboť nedošlo k navýšení úvazků v přímé péči. 

 

OPATŘENÍ 3.4 Vznik nové služby sociální rehabilitace 

REALIZÁTOR Slezská diakonie 

PLÁNOVANÝ CÍLOVÝ 
STAV NA KONCI ROKU 
2019 

Ve spolupráci s organizací MYJÓMI družstvo invalidů nabídka možnosti 
pracovního uplatnění, sociálního bydlení a sociální rehabilitace, a to pro klienty 
organizace i zaměstnance organizace MYJÓMI družstvo invalidů. Předpoklad 
financování 3,0 úvazků z projektu EU. 

ZHODNOCENÍ 
NEREALIZOVÁNO 
Partner MYJÓMI projekt nerealizoval, tedy ani Slezská diakonie se na projektu 
nemohla podílet. 

 

OPATŘENÍ 3.5 Zkvalitnění služby sociálně terapeutické dílny 

REALIZÁTOR Sdružení FILIA z. s. 

PLÁNOVANÝ CÍLOVÝ 
STAV NA KONCI ROKU 
2019 

Rozvoj o 1,65 úvazku v přímé péči na 5 úvazků v přímé péči. Roční kapacita 25 
klientů.  
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ZHODNOCENÍ 

ČÁSTEČNĚ REALIZOVÁNO  
Rozvojovou strategií JMK nebyl rozvoj služby povolen, nedošlo k navýšení 
úvazků v přímé péči, ale v rámci registrace služby došlo k navýšení o 0,125 
úvazku v přímé péči. Služba je zařazena v IP JMK. Roční kapacita 20 klientů. 

 

PRIORITA 4 Vznik a rozvoj pobytových služeb pro osoby se zdravotním postižením 
 

OPATŘENÍ 4.1 Vznik a rozvoj pobytových služeb pro osoby se zdravotním postižením 

REALIZÁTOR Domov pro mne, z. s. 

PLÁNOVANÝ CÍLOVÝ 
STAV NA KONCI ROKU 
2019 

V roce 2017 vznik chráněného bydlení s kapacitou 4 lůžka, v roce 2019 kapacita 
12 lůžek, tedy rozvoj o 8 lůžek.  

ZHODNOCENÍ 

ČÁSTEČNĚ REALIZOVÁNO  
Chráněné bydlení s kapacitou 4 lůžka vzniklo, v roce 2019 v Základní síti 
sociálních služeb JMK zařazeno 7 lůžek. 
Rozvoj o 8 lůžek neproběhl, neboť organizace nenalezla vhodný objekt pro 
rozšíření služby a také nebyly neschváleny dotace z ESF na rekonstrukci 
vhodného objektu. 

 

OPATŘENÍ 4.1 Vznik a rozvoj pobytových služeb pro osoby se zdravotním postižením 

REALIZÁTOR Diecézní charita Brno – Chráněné bydlení sv. Anežky 

PLÁNOVANÝ CÍLOVÝ 
STAV NA KONCI ROKU 
2019 

V roce 2019 navýšení kapacity na 31 lůžek. 9,0 úvazků v přímé péči. 

ZHODNOCENÍ REALIZOVÁNO 
Úvazků v přímé péči bylo 10.  

 

OPATŘENÍ 4.2 Vznik nového domova pro osoby se zdravotním postižením 

REALIZÁTOR SanaTra z. s. 

PLÁNOVANÝ CÍLOVÝ 
STAV NA KONCI ROKU 
2019 

Registrace nové sociální služby – domovy pro osoby se zdravotním postižením 
(r. 2017) s kapacitou 20 lůžek, 1 sociální pracovník a 16 pracovníků přímé péče.  

ZHODNOCENÍ 
NEREALIZOVÁNO 
Služba nebyla registrována. Důvod: vyhodnocení daného opatření nebylo 
realizátorem poskytnuto. 

 

OPATŘENÍ 4.3 Vznik pobytových odlehčovacích služeb pro osoby se zdravotním 
postižením 

REALIZÁTOR SanaTra z. s. 
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PLÁNOVANÝ CÍLOVÝ 
STAV NA KONCI ROKU 
2019 

Pokud organizace získá větší prostory, dojde v r. 2018 k registraci pobytové 
odlehčovací služby – v opačném případě se zaměří na pobytovou službu 
domova pro osoby se zdravotním postižením (viz opatření 4.2). 

ZHODNOCENÍ 
NEREALIZOVÁNO 
Služba nebyla registrována. Důvod: vyhodnocení daného opatření nebylo 
realizátorem poskytnuto. 

 

OPATŘENÍ 4.3 Vznik pobytových odlehčovacích služeb pro osoby se zdravotním 
postižením 

REALIZÁTOR Diecézní charita Brno 

PLÁNOVANÝ CÍLOVÝ 
STAV NA KONCI ROKU 
2019 

Výstavba zařízení pobytové odlehčovací služby s kapacitou 40 lůžek. 

ZHODNOCENÍ 

NEREALIZOVÁNO 
Ve městě Brně ani v jeho blízkém okolí se nepodařilo nalézt lokalitu k výstavbě 
ani objekt, který by vyhovoval provozním nárokům (materiálně technické a 
požárně bezpečnostní požadavky) a bylo by možné jej získat do pronájmu či 
vlastnictví organizace a nevyžadoval by před uvedením do provozu nákladné 
investice. 

 

OPATŘENÍ 4.3 Vznik pobytových odlehčovacích služeb pro osoby se zdravotním 
postižením 

REALIZÁTOR Hospic sv. Alžběty o. p. s. 

PLÁNOVANÝ CÍLOVÝ 
STAV NA KONCI ROKU 
2019 

Výstavba zařízení pobytové odlehčovací služby s kapacitou 23 lůžek 

ZHODNOCENÍ 

ČÁSTEČNĚ REALIZOVÁNO 
Zpracována projektová dokumentace, získáno stavební povolení, částečně 
zajištěno financování z evropských fondů, samotná výstavba zahájena 11/2019 
s termínem předpokládaného dokončení 12/2020 resp. 2/2021. 
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Příloha – Osoby se smyslovým postižením  
 

PRIORITA 1 Posílení komunikačních možností pro osoby se smyslovým postižením 
 

OPATŘENÍ 1.1 Podpora legislativních změn a zkvalitňování meziresortní spolupráce 

REALIZÁTOR  Unie neslyšících Brno, z. s. 

PLÁNOVANÝ CÍLOVÝ 
STAV NA KONCI ROKU 
2019 

Kancelář ombudsmana je informovaná o rizicích vyplývajících 
z nedostatečného používání kompenzačních pomůcek. Klienti jsou 
informovaní o možnosti podat stížnost prostřednictvím kanceláře 
ombudsmana na webových stránkách. Proběhlo proškolení metodiků Úřadů 
práce a pracovníků majících na starost vydávání příspěvků na kompenzační 
pomůcky, spolupráce s Jihomoravským hasičským záchranným sborem. 
Rozšíření aplikace „záchranka“ mezi sluchově postižené.  
Zpracované prohlášení k legislativní změně, návrh úpravy vyhlášky č.  
388/2011 Sb., podle aktuálních potřeb osob se sluchovým postižením a 
zmapování dosažených cílů. 

ZHODNOCENÍ 

REALIZOVÁNO 
Dle doporučení kanceláře ombudsmana byly nové podněty na úpravu vyhlášky 
č. 388/2011 Sb., bod 4, odeslány metodikům Úřadu práce. Proběhla 
konzultace s vývojáři aplikace „Záchranka“, pro kterou neslyšící klienti 
organizace poskytli cenné informace. V rámci aplikace je funkční video 
spojení. 

 

OPATŘENÍ 1.2 Rozvoj odborného soc. poradenství pro sluchově postižené 

REALIZÁTOR  Unie neslyšících Brno, z. s. 

PLÁNOVANÝ CÍLOVÝ 
STAV NA KONCI ROKU 
2019 

Vypracovaná metodika pro kurz nácviku poslechových dovedností. Vytvoření 
a vedení kurzu nácviku komunikačních poslechových dovedností pro uživatele 
sluchadel. Vytvoření informačních videí o přizpůsobení prostorů pro osoby 
sluchově hendikepované. 
Rozvoj o 1 úvazek v přímé péči na 3,32 úvazků v přímé péči s roční kapacitou 
1 500 uživatelů. 

ZHODNOCENÍ 

ČÁSTEČNĚ REALIZOVÁNO 
Rozvoj úvazků nebyl u služby rozvojovou strategií JMK povolen, přesto byla 
roční kapacita 2 634 klientů. Metodika pro kurz nácviku poslechových 
dovedností byla vytvořena a doplněna o video ukázky. 

 

OPATŘENÍ 1.3 Rozvoj soc. rehabilitace pro sluchově postižené, především seniory 

REALIZÁTOR  AUDIOHELP, z. s. 

PLÁNOVANÝ CÍLOVÝ 
STAV NA KONCI ROKU 
2019 

Poskytování podpory v používání kompenzačních a komunikačních pomůcek 
- odstraňování komunikačních a sociálních bariér především u sluchově 
postižených osob ve stárnoucí populaci. 
Rozvoj o 0,4 úvazku v přímé péči na 1 úvazek v přímé péči s roční kapacitou 
450 klientů v rámci ministerské sítě „B“. 

ZHODNOCENÍ NEREALIZOVÁNO 
Rozvoj nebyl potřeba, kapacita byla dostačující. 
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OPATŘENÍ 1.4 Zkvalitnění sociálně aktivizačních služeb pro sluchově postižené 

REALIZÁTOR  Svaz neslyšících a nedoslýchavých osob v ČR, z. s., Centrum denních 
služeb pro sluchově postižené Brno, p. s. 

PLÁNOVANÝ CÍLOVÝ 
STAV NA KONCI ROKU 
2019 

Příprava a realizace cca 45 přednášek pro nedoslýchavé a neslyšící ze 
sociální oblasti, na zlepšení paměti, z oblasti psychologie, odezírání apod. 

ZHODNOCENÍ 

ČÁSTEČNĚ REALIZOVÁNO 
Bylo realizováno 12 přednášek a dále byl přípraven tříletý projekt, v jehož rámci 
budou plánované přednášky realizovány každý rok po dobu následujících tří 
let. Celkem 120 přednášek. Projekt byl zahájen ke konci roku 2019 a v 
současnosti běží. Přednášky tak budou zabezpečeny každý rok až do roku 
2022. 

 

OPATŘENÍ 1.4 Zkvalitnění sociálně aktivizačních služeb pro sluchově postižené 

REALIZÁTOR  Česká unie neslyšících z. ú. 

PLÁNOVANÝ CÍLOVÝ 
STAV NA KONCI ROKU 
2019 

Rozšíření a zkvalitnění nabídky služby, včetně výuky českého jazyka pro 
neslyšící preferující komunikaci ve znakovém jazyce. 

ZHODNOCENÍ 

ČÁSTEČNĚ REALIZOVÁNO 
Služba byla zkvalitněna ve smyslu zlepšení individuálního plánování s klienty. 
Vzhledem k tomu, že v roce 2019 nebyla služba součástí Základní sítě 
sociálních služeb JMK, musely být některé aktivity utlumeny, včetně výuky 
českého jazyka pro neslyšící preferující komunikaci ve znakovém jazyce. 

 

PRIORITA 2 Zvyšování samostatnosti osob se smyslovým postižením 
 

OPATŘENÍ 2.1 Rozvoj rané péče pro osoby se smyslovým postižením 

REALIZÁTOR  Společnost pro ranou péči, pobočka Brno 

PLÁNOVANÝ CÍLOVÝ 
STAV NA KONCI ROKU 
2019 

Rozvoj o 1,1 úvazku v přímé péči na 6,5 úvazku v přímé péči s roční kapacitou 
130 klientů. 

ZHODNOCENÍ 

NEREALIZOVÁNO 
Rozvoj úvazků nebyl u služby rozvojovou strategií JMK povolen. Z výše 
uvedeného důvodu nebyla naplněna roční kapacita 130 klientů, ale pouze 121 
klientů. 

 

OPATŘENÍ 2.2 Rozvoj a zkvalitňování sociální rehabilitace směřující ke zvyšování 
samostatnosti 

REALIZÁTOR  Tyfloservis, o. p. s. 

PLÁNOVANÝ CÍLOVÝ 
STAV NA KONCI ROKU 
2019 

Vyškolení 1 nového instruktora prostorové orientace pro nevidomé a 
slabozraké pro Brno a JMK. Organizace osloví vedení domovů pro seniory, 
navštíví a seznámí obyvatele domovů pro seniory s pomůckami a možnostmi 
služeb pro nevidomé a slabozraké. Domovy pro seniory na území města Brna 
a JMK budou informovány o možnostech pomoci nevidomým a slabozrakým 
obyvatelům. 
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Služba v roce 2019 dle ministerské sítě „B“ zajišťována celkem 3 úvazky 
v přímé péči. 

ZHODNOCENÍ 

ČÁSTEČNĚ REALIZOVÁNO 
Jeden nový instruktor prostorové orientace pro nevidomé a slabozraké je 
v procesu zaškolování a testování. Z kapacitních důvodů nebyly osloveny 
domovy pro seniory. Služba je zajišťována 3,5 úvazky. 

 

OPATŘENÍ 2.2 Rozvoj a zkvalitňování sociální rehabilitace směřující ke zvyšování 
samostatnosti 

REALIZÁTOR  TyfloCentrum Brno, o. p. s. 

PLÁNOVANÝ CÍLOVÝ 
STAV NA KONCI ROKU 
2019 

Rozvoj o 0,32 úvazků v přímé péči na 5,8 úvazků v přímé péči. Organizace 
navýší počet pracovníků v přímé péči v rámci chráněných pracovních míst pro 
OZP, zejména z řad osob s těžkým zrakovým postižením s patřičnou 
kvalifikací. Organizace věnuje pozornost novým trendům v rozvoji ICT a 
přizpůsobování osobám se zrakovým postižením. 

ZHODNOCENÍ 
NEREALIZOVÁNO 
Rozvoj úvazků nebyl u služby s touto cílovou skupinou rozvojovou strategií 
JMK povolen. Z tohoto důvodu nedošlo k realizaci opatření.  

 

OPATŘENÍ 2.3 Rozvoj a zkvalitňování tlumočnické služby včetně vzdělávání 
tlumočníků 

REALIZÁTOR  Unie neslyšících Brno, z. s. 

PLÁNOVANÝ CÍLOVÝ 
STAV NA KONCI ROKU 
2019 

Rozvoj o 1 úvazek v přímé péči na 5,53 úvazku v přímé péči s roční kapacitou 
400 klientů. Zavedení celodenního on-line videa tlumočení pro uživatele 
znakového jazyka v době od 08:00-18:00 hod. na dostupné zařízení (PC, 
tablety, mobilní telefony). Vytvoření vlastního vzdělávacího programu pro 
nastávající tlumočníky znakového jazyka. 

ZHODNOCENÍ 

ČÁSTEČNĚ REALIZOVÁNO 
Rozvoj úvazků nebyl u této služby rozvojovou strategií JMK povolen, přesto 
byla roční kapacita 2 401 klientů.  
On-line tlumočení je realizováno v době od 09:00 do 17:00. Vytvoření 
vzdělávacího programu nebylo realizováno z kapacitních důvodů.  

 

OPATŘENÍ 2.4 Integrovaný přístup ke zkvalitňování sociálních služeb pro osoby se 
zrakovým postižením 

REALIZÁTOR  TyfloCentrum Brno, o. p. s. 

PLÁNOVANÝ CÍLOVÝ 
STAV NA KONCI ROKU 
2019 

Výstavba nového Domu služeb pro nevidomé Josefa Chaloupky. Sociální 
služby zajišťovány celkem 16 úvazky v přímé péči, z toho v Brně 14 úvazky. 

ZHODNOCENÍ 

REALIZOVÁNO 
V roce 2019 byla realizovala hrubá stavba. 
Dne 29. 5. 2020 došlo k předání stavby s mnoha nedodělky a závadami, které 
se nyní odstraňují. 
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PRIORITA 3 Zvyšování samostatnosti osob se smyslovým postižením 
 

OPATŘENÍ 
3.1 Podpora sociálního poradenství zaměřeného na oblast 
bezbariérovosti, včetně informovanosti veřejnosti a zainteresovaných 
osob a subjektů 

REALIZÁTOR  TyfloCentrum Brno, o. p. s. 

PLÁNOVANÝ CÍLOVÝ 
STAV NA KONCI ROKU 
2019 

Rozšíření školení na téma kontaktu s nevidomým a nevytváření bariér v jejich 
životě. Školení pro personál v nemocnicích, u praktických lékařů, policie, 
hasičů a dalších institucí, které se mohou s nevidomými setkávat a projeví o 
spolupráci zájem. Zajištění služby v roce 2019 celkem 1,1 úvazky v přímé péči, 
z toho v Brně 0,65 úvazku v přímé péči, na oblast bariér se jedná o úvazek 0,3. 

ZHODNOCENÍ 

REALIZOVÁNO 
Prezentace na XIX. Regionální konferenci sociálních pracovníků ve 
zdravotnictví (13. 11. 2019 v Brně). 
13školení nových řidičů MHD (celkem 129 řidičů). 
Průzkum mluvení externích hlásičů na prostředcích MHD (zakázka). 
Účast na všech pěti jednáních Poradního sboru pro bezbariérové Brno RMB, 
kde organizace podává a prosazuje všechny náměty týkající se zajištění 
bezbariérového prostředí. 
Účast na všech devíti setkáních „Knihovny pro bezbariérové Brno“. 
Organizace zpracovala specifické potřeby zrakově postižených osob při 
cestování v prostředcích hromadné dopravy (brožurka o cestování OZP v 
prostředcích IDS JMK, vydal Kordis) - je k dispozici všem osobám se 
zdravotním postižením v elektronické i černotiskové formě. 
V rámci Evropského týdne mobility organizace připravila prezentaci na téma 
"Rozvoj bezbariérové dopravy v Jihomoravském kraji". 
Podobnou prezentaci organizace připravila také v rámci konference "Česko 
bez bariér," která proběhla v Impact HUB. 
Organizace hodnotila a připomínkovala tvorbu 3d plánku autobusového 
nádraží u hotelu Grand, který byl začátkem roku 2020 na nádraží umístěn. 
Pro studenty 4. ročníku FA VUT organizace prezentovala problematiku 
samostatného pohybu nevidomých osob v rámci projektu "design for all". 
Organizace poskytla 169 konzultací z oblasti odstraňování architektonických 
bariér vidícím a 50 zrakově postiženým zájemcům. 

 

OPATŘENÍ 3.2 Rozvoj a podpora sociální rehabilitace zaměřené na oblast 
bezbariérovosti, včetně informovanosti veřejnosti 

REALIZÁTOR  Tyfloservis, o. p. s. 

PLÁNOVANÝ CÍLOVÝ 
STAV NA KONCI ROKU 
2019 

Zástupce nevidomých a slabozrakých tlumočil potřeby nevidomých a 
slabozrakých občanů a dohlížel na jejich zohlednění při úpravách prostředí ve 
městě v rámci poradního sboru Rady města Brna. Byly distribuovány 
informačních materiály, proběhla osvěta veřejnosti formou besed a 
zážitkových seminářů. Ubylo míst, ve kterých musí nevidomý člověk využívat 
pouze doprovod. Občané ví, kdy a jak nabídnout nevidomým a slabozrakým 
vhodnou pomoc. Instruktoři výuky samostatného pohybu mohou klientům 
nabízet orientačně jednoduchá a bezpečná řešení i tam, kde museli dříve 
využívat pomoc průvodce. 
Služba v roce 2019 dle ministerské sítě „B“ zajišťována celkem 3 úvazky 
v přímé péči. 

ZHODNOCENÍ 

ČÁSTEČNĚ REALIZOVÁNO 
Proběhly exkurze v Církevní střední zdravotnické škole s. r. o., osvětové akce 
Neboj se mě ve spolupráci s organizací VODICÍ PES, z. s. a dále osvěta 
v rámci akce Cesta ve tmě. 
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Příloha – Osoby ohrožené sociálním vyloučením  
 

PRIORITA 1 Vznik a rozvoj sociálních služeb zaměřených na osoby se závislostí 
 

OPATŘENÍ 1.1 Vznik a rozvoj odborného sociálního poradenství zaměřeného na 
oblast závislostí 

REALIZÁTOR  Lotos – doléčovací centrum, o. p. s. 

PLÁNOVANÝ CÍLOVÝ 
STAV NA KONCI ROKU 
2019 

2017 registrace služby. 2018 zařazení do Základní sítě soc. služeb - 1 úvazek 
v přímé péči. 
Odborné individuální poradenství pro osoby závislé na alkoholu a jejich blízké 
+ podpůrná skupiny (pro cca 9 osob). 

ZHODNOCENÍ 

REALIZOVÁNO  
Realizováno v rámci Dočasné sítě, nikoli Základní.  
Služba odborné sociální poradenství realizována od 09/2019 v rámci tříletého 
evropského projektu s názvem „Centrum pomoci pro závislé a jejich blízké“. 

 

OPATŘENÍ 1.1 Vznik a rozvoj odborného sociálního poradenství zaměřeného na 
oblast závislostí 

REALIZÁTOR  Společnost Podané ruce, o. p. s. (Centrum poradenských služeb ve vězení 
a po výstupu) 

PLÁNOVANÝ CÍLOVÝ 
STAV NA KONCI ROKU 
2019 

Rozvoj o 3,3 úvazků v přímé péči na 6,89 úvazku v přímé péči. Rozvoj v rámci 
Dočasné sítě (KPSVL). Roční kapacita o 60 klientů vyšší.  
Zvýšený počet osob, které po výstupu z vězení a při návratu do Brna najdou 
pomoc při své resocializaci + snížení rizika jejich recidivy. 

ZHODNOCENÍ REALIZOVÁNO 
Dle plánu v rámci Dočasné sítě do roku 2020. 

 

OPATŘENÍ 1.1 Vznik a rozvoj odborného sociálního poradenství zaměřeného na 
oblast závislostí 

REALIZÁTOR  Společnost Podané ruce, o. p. s. (Centrum poradenství v Brně) 

PLÁNOVANÝ CÍLOVÝ 
STAV NA KONCI ROKU 
2019 

Rozvoj o 0,7 úvazků v přímé péči na 1,1 úvazku v přímé péči. Rozvoj v rámci 
Dočasné sítě (KPSVL). Roční kapacita o 105 klientů vyšší.  
Zintenzivnění nabídky odborného sociálního poradenství pro agresivní jedince 
závislé na návykových látkách tak, aby se v účinné míře předcházelo jejich 
hospitalizaci, pobytové léčbě či uvěznění. 

ZHODNOCENÍ REALIZOVÁNO 
Dle plánu v rámci Dočasné sítě do roku 2020. 

 

OPATŘENÍ 1.1 Vznik a rozvoj odborného sociálního poradenství zaměřeného na 
oblast závislostí 

REALIZÁTOR  Společnost Podané ruce, o. p. s. (Poradenské centrum v Brně) 
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PLÁNOVANÝ CÍLOVÝ 
STAV NA KONCI ROKU 
2019 

Rozvoj o 3,3 úvazků v přímé péči na 5,05 úvazku v přímé péči. Rozvoj v rámci 
Dočasné sítě (KPSVL). Roční kapacita o 150 klientů vyšší. 
Rozšíření služby o práci v terénu, tedy v přirozeném prostředí klientů. Posílení 
oblasti dluhové problematiky. Navýšení úvazků umožní větší zapojení klientů 
do samotného fungování služby (peer pracovníci). 

ZHODNOCENÍ REALIZOVÁNO 
Dle plánu v rámci Dočasné sítě do roku 2020. 

 

OPATŘENÍ 1.1 Vznik a rozvoj odborného sociálního poradenství zaměřeného na 
oblast závislostí 

REALIZÁTOR  Společnost Podané ruce, o. p. s. (Terapeutické centrum na Bratislavské) 

PLÁNOVANÝ CÍLOVÝ 
STAV NA KONCI ROKU 
2019 

Navýšení o 1,1 úvazků v přímé péči na 4,33 úvazku v přímé péči. Rozvoj 
v rámci Dočasné sítě (KPSVL). Roční kapacita o 280 klientů vyšší. 
Zintenzivnění nabídky odborného sociálního poradenství pro místní klienty tak, 
aby nebylo nutné přistupovat k jejich hospitalizaci či pobytové léčbě. 

ZHODNOCENÍ REALIZOVÁNO 
Dle plánu v rámci Dočasné sítě do roku 2020. 

 

OPATŘENÍ 1.1 Vznik a rozvoj odborného sociálního poradenství zaměřeného na 
oblast závislostí 

REALIZÁTOR  RENADI, o. p. s. 

PLÁNOVANÝ CÍLOVÝ 
STAV NA KONCI ROKU 
2019 

V roce 2018 vstup do Základní sítě sociálních služeb JMK v rozsahu 2,5 
úvazku v přímé péči. V roce 2019 rozvoj o 0,5 úvazku v přímé péči na 3 úvazky 
v přímé péči.  

ZHODNOCENÍ 

ČÁSTEČNĚ REALIZOVÁNO 
V roce 2018 byla služba zařazena do Základní sítě sociálních služeb JMK 
s kapacitou 2,5 úvazku v přímé péči, ale v roce 2019 k rozvoji úvazků nedošlo, 
neboť rozvoj úvazků nebyl u služby rozvojovou strategií JMK povolen.  

 

OPATŘENÍ 1.2 Vznik a rozvoj terénních programů zaměřených na oblast závislostí 

REALIZÁTOR  Společnost Podané ruce, o. p. s. (Terénní programy v Brně) 

PLÁNOVANÝ CÍLOVÝ 
STAV NA KONCI ROKU 
2019 

 
Rozvoj o 4,4 úvazků v přímé péči na 9,86 úvazku v přímé péči. Rozvoj v rámci 
Dočasné sítě (KPSVL). Roční kapacita o 120 klientů vyšší. 
Rozšíření služby do dalších městských částí (např. Židenice, Husovice, 
Maloměřice), dále pak na zahrádkářské kolonie v okrajových částech Brna a 
okrajová sídliště typu Nový a Starý Lískovec. 
 

ZHODNOCENÍ REALIZOVÁNO 
Dle plánu v rámci Dočasné sítě do roku 2020. 
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OPATŘENÍ 1.3 Rozvoj následné péče zaměřené na oblast závislostí 

REALIZÁTOR  Společnost Podané ruce, o. p. s. (Doléčovací centrum v Brně) 

PLÁNOVANÝ CÍLOVÝ 
STAV NA KONCI ROKU 
2019 

Rozvoj o 2,2 úvazků v přímé péči s roční kapacitou o 50 klientů vyšší. Rozvoj 
v rámci Dočasné sítě (KPSVL). 

ZHODNOCENÍ REALIZOVÁNO 
Dle plánu v rámci Dočasné sítě do roku 2020. 

 

OPATŘENÍ 1.3 Rozvoj následné péče zaměřené na oblast závislostí 

REALIZÁTOR  RENADI, o. p. s. 

PLÁNOVANÝ CÍLOVÝ 
STAV NA KONCI ROKU 
2019 

V roce 2018 vstup do Základní sítě sociálních služeb JMK v rozsahu 2,5 
úvazku v přímé péči. V roce 2019 zachování stavu.  

ZHODNOCENÍ REALIZOVÁNO 

 

OPATŘENÍ 1.4 Rozvoj kontaktních center zaměřených na oblast závislostí 

REALIZÁTOR  Společnost Podané ruce, o. p. s. (Kontaktní centrum v Brně) 

PLÁNOVANÝ CÍLOVÝ 
STAV NA KONCI ROKU 
2019 

Rozvoj o 3,3 úvazků v přímé péči na 6,61 úvazků v přímé péči. Rozvoj 
v rámci Dočasné sítě (KPSVL). Roční kapacita o 100 klientů vyšší. 

ZHODNOCENÍ REALIZOVÁNO 
Dle plánu v rámci Dočasné sítě do roku 2020. 

 

OPATŘENÍ 1.4 Rozvoj kontaktních center zaměřených na oblast závislostí 

REALIZÁTOR  Společnost Podané ruce, o. p. s. (Terapeutické centrum v Jihomoravském 
kraji) 

PLÁNOVANÝ CÍLOVÝ 
STAV NA KONCI ROKU 
2019 

Rozvoj o 1,1 úvazků v přímé péči na 5,93 úvazků v přímé péči. Rozvoj v rámci 
Dočasné sítě (KPSVL). Roční kapacita o 40 klientů vyšší. 

ZHODNOCENÍ REALIZOVÁNO 
Dle plánu v rámci Dočasné sítě do roku 2020. 
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OPATŘENÍ 1.4 Rozvoj kontaktních center zaměřených na oblast závislostí 

REALIZÁTOR  RENADI, o. p. s. 

PLÁNOVANÝ CÍLOVÝ 
STAV NA KONCI ROKU 
2019 

 
V roce 2018 vstup do Základní sítě sociálních služeb JMK v rozsahu 3 úvazky 
v přímé péči. V roce 2019 rozvoj o 1 úvazek v přímé péči na 4 úvazky v přímé 
péči. 
 

ZHODNOCENÍ 

ČÁSTEČNĚ REALIZOVÁNO 
V roce 2018 byla služba zařazena do Základní sítě sociálních služeb JMK 
s kapacitou 3 úvazky v přímé péči, ale v roce 2019 k rozvoji úvazků nedošlo, 
neboť rozvoj úvazků nebyl u služby rozvojovou strategií JMK povolen. 

 

PRIORITA 2 Rozvoj sociálních služeb zaměřených na osoby bez domova a osoby 
ohrožené rizikovým způsobem života 
 

OPATŘENÍ 2.1 Rozvoj terénních programů zaměřených na osoby bez domova 

REALIZÁTOR  Armáda spásy v České republice, z. s. (terénní programy pro osoby bez 
přístřeší) 

PLÁNOVANÝ CÍLOVÝ 
STAV NA KONCI ROKU 
2019 

Rozvoj o 2 úvazky v přímé péči na 3,1 úvazků v přímé péči. 

ZHODNOCENÍ NEREALIZOVÁNO 
Rozvoj úvazků nebyl u služby rozvojovou strategií JMK povolen 

 

OPATŘENÍ 2.1 Rozvoj terénních programů zaměřených na osoby bez domova 

REALIZÁTOR  Diecézní charita Brno 

PLÁNOVANÝ CÍLOVÝ 
STAV NA KONCI ROKU 
2019 

V roce 2017 registrace služby terénní programy (Terénní služba sv. Františka) 
v kapacitě 2,8 úvazků v přímé péči s roční kapacitou 300 klientů. V roce 2019 
zachování stavu. Služba zařazena do Dočasné sítě (KPSVL). 

ZHODNOCENÍ 
REALIZOVÁNO 
Služba Terénní služba sv. Františka, Brno je registrovanou sociální službou a 
je zařazena v rámci dočasné sítě služeb jako projekt v rámci KPSVL. 

 

OPATŘENÍ 2.2 Rozvoj terénních programů zaměřených na osoby pracující v sex-
byznysu 

REALIZÁTOR  ROZKOŠ bez RIZIKA, z. s. 

PLÁNOVANÝ CÍLOVÝ 
STAV NA KONCI ROKU 
2019 

V rámci nové aktivity „streetwork online“ nakontaktovány klientky, které se 
pohybují pouze v online prostoru a nově také služby poskytovány ženám, které 
zvažují vstup do sexbyznysu.  
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ZHODNOCENÍ 
 
REALIZOVÁNO 
 

 

PRIORITA 3 Podpora v oblasti bydlení 
 

OPATŘENÍ 3.1 Vznik a rozvoj terénních programů zaměřených na oblast bydlení 

REALIZÁTOR  Armáda spásy v České republice, z. s. 

PLÁNOVANÝ CÍLOVÝ 
STAV NA KONCI ROKU 
2019 

Rozvoj o 0,9 úvazů v přímé péči na 4 úvazky v přímé péči v Základní síti 
sociálních služeb JMK, přičemž zůstane 2,3 úvazků v rámci KPSVL. Sociální 
pracovník bude mít na starosti max. 15 bytů (optimálně 10) z důvodu kvalitně 
odváděné sociální práce. Právník DPP (KPSVL). 

ZHODNOCENÍ 

NEREALIZOVÁNO 
Jihomoravský kraj nepovolil rozvoj úvazků v Základní síti sociálních služeb, 
služba byla tedy i nadále poskytována ve výši 3,1 úvazky v přímé péči, plus 
2,3 úvazky v rámci projektu KPSVL, včetně úvazku vedoucí přímé práce. Na 1 
úvazek připadalo 16 bytů a cca 50 klientů (z toho 23 - 30 bydlících klientů 
s komplexní sociální podporou a cca 20 klientů, kterým se poskytovala  
sociální služba bez bydlení a dluhové poradenství). Právní služby byly řešeny 
v rámci projektu KPSVL formou nákupu služeb (projekt KPSVL končí k 31. 12. 
2020). 

 

OPATŘENÍ 3.2 Vznik a rozvoj následné péče   

REALIZÁTOR  Lotos – doléčovací centrum, o. p. s. 

PLÁNOVANÝ CÍLOVÝ 
STAV NA KONCI ROKU 
2019 

Rozvoj služby o jeden byt, tj. o 6 lůžek na celkem 26 lůžek 

ZHODNOCENÍ NEREALIZOVÁNO 
Důvodem byl nedostatek finančních prostředků. 

 

OPATŘENÍ 3.2 Vznik a rozvoj následné péče   

REALIZÁTOR  RENADI, o. p. s. 

PLÁNOVANÝ CÍLOVÝ 
STAV NA KONCI ROKU 
2019 

 
V roce 2019 rozšíření ambulantní formy služby i na pobytovou formu služby. 
Kapacita pobytové formy 6 lůžek, počet úvazků v přímé péči u pobytové formy 
služby 1,5.   
 

ZHODNOCENÍ 
NEREALIZOVÁNO 
Rozšíření na pobytovou formu, ani rozvoj úvazků, nebyl u služby rozvojovou 
strategií JMK povolen. 
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OPATŘENÍ 3.3 Rozvoj služby dům na půli cesty 

REALIZÁTOR  SOS dětské vesničky, z. s. 

PLÁNOVANÝ CÍLOVÝ 
STAV NA KONCI ROKU 
2019 

Zřízení detašovaného pracoviště DPC ve vlastním dvoupokojovém bytě (Brno-
Žabovřesky), do kterého se v rámci osamostatňování přesunou klienti, kteří již 
prošli DPC v Borůvkové 7.  
V roce 2018 zařazení služby do ministerské sítě „B“.  

ZHODNOCENÍ REALIZOVÁNO 

 

PRIORITA 4 Komplexní sociálně - zdravotní péče 
 

OPATŘENÍ 4.1 Vznik pobytového zařízení pro osoby s duálními a vícečetnými 
diagnózami včetně krizových lůžek 

REALIZÁTOR  Armáda spásy v České republice, z. s. 

PLÁNOVANÝ CÍLOVÝ 
STAV NA KONCI ROKU 
2019 

Přípravná a postupná realizace projektu – domov se zvláštním režimem pro 
osoby se sníženou soběstačností, duševně nemocné osoby bez domova či 
ohrožené bezdomovectvím a osoby závislé na péči jiné osoby v důsledku 
chronické závislosti na návykových látkách nebo zdravotního postižení. 

ZHODNOCENÍ 

ČÁSTEČNĚ REALIZOVÁNO  
V roce 2019 poptávkové řízení na realizátora studie proveditelnosti DZR a 
vyjednání finančních zdrojů na tuto studii. Zpracování studie proveditelnosti 
do 31. 8. 2020. Předpokládaný termín realizace projektu 2025 (při všech 
kladných schvalovacích řízeních). 

 

OPATŘENÍ 4.1 Vznik pobytového zařízení pro osoby s duálními a vícečetnými 
diagnózami včetně krizových lůžek 

REALIZÁTOR  statutární město Brno 

PLÁNOVANÝ CÍLOVÝ 
STAV NA KONCI ROKU 
2019 

Vybudování pobytového zařízení pro 15 osob s vícečetnými sociálními 
diagnózami (bezdomovectví, stáří, invalidita a imobilita, alkoholismus a jiné 
závislosti, agresivní chování apod.), jejichž situace vyžaduje pravidelnou 
pomoc jiné fyzické osoby. Pobytové zařízení vznikne rekonstrukcí domu v ulici 
Mostecká. Rekonstrukce proběhne v roce 2019, zahájení provozu od roku 
2020. Služba domovy pro osoby se zdravotním postižením součástí Základní 
sítě JMK. 

ZHODNOCENÍ 

ČÁSTEČNĚ REALIZOVÁNO  
Rekonstrukce objektu (malokapacitní pobytové zařízení pro výše uvedenou 
cílovou skupinu) započala až v roce 2019 a pokračuje i nadále v roce 2020. 
Důvodem posunu dokončení projektu bylo zdlouhavé dotační řízení IROP ITI. 
Dokončení rekonstrukce a zprovoznění objektu se předpokládá na podzim 
roku 2020 (viz 6. Komunitní plán sociálních služeb města Brna pro období 2020 
– 2022). Vstup do Základní sítě JMK od roku 2021. 

 

OPATŘENÍ 4.2 Rozvoj krizové pomoci 

REALIZÁTOR  Centrum sociálních služeb, p. o. – Městské středisko krizové soc. pomoci 
pro osoby v extrémní soc. tísni 
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PLÁNOVANÝ CÍLOVÝ 
STAV NA KONCI ROKU 
2019 

Rozvoj o 0,29 úvazků v přímé péči na 8,1 úvazků v přímé péči s roční 
kapacitou 800 osob. 

ZHODNOCENÍ 

NEREALIZOVÁNO 
Organizace o rozvoj úvazků v přímé péči do Základní sítě sociálních služeb 
JMK na rok 2019 nežádala, neboť rozvoj služby nebyl ze strany JMK povolen. 
Roční plánovaná kapacita nebyla z výše uvedeného důvodu naplněna, roční 
kapacita byla pouze 709 klientů. 

 

PRIORITA 5 Vznik a rozvoj dalších sociálních služeb pro osoby ohrožené sociálním 
vyloučením (v oblasti poradenství a zaměstnávání) 
 

OPATŘENÍ 5.1 Rozvoj právního a dluhového poradenství 

REALIZÁTOR  Diecézní charita Brno - CELSUZ 

PLÁNOVANÝ CÍLOVÝ 
STAV NA KONCI ROKU 
2019 

Rozvoj o 1,5 úvazků v přímé péči na 4,15 úvazků v přímé péči. 

ZHODNOCENÍ NEREALIZOVÁNO 
Rozvoj úvazků nebyl u služby rozvojovou strategií JMK povolen.  

 

OPATŘENÍ 5.1 Rozvoj právního a dluhového poradenství 

REALIZÁTOR  Poradna Dialog, z. s. 

PLÁNOVANÝ CÍLOVÝ 
STAV NA KONCI ROKU 
2019 

Rozvoj o 1,25 úvazků v přímé péči na 4,2 úvazků v přímé péči. Roční kapacita 
1 100 klientů.  
Spolupráce s vytipovanými ORP (Vyškov, Blansko a dále dle situace) za 
účelem umožnění dostupnosti služby klientům. 
Vzdělávací besedy na vytipovaná témata.  

ZHODNOCENÍ 

ČÁSTEČNĚ REALIZOVÁNO 
Rozvoj úvazků nebyl u služby rozvojovou strategií JMK povolen, roční kapacita 
tedy byla jen 961 klientů.  
Spolupráce s ORP Vyškov, uskutečnění besed pro seniory. 

 

OPATŘENÍ 5.1 Rozvoj právního a dluhového poradenství 

REALIZÁTOR  ROZKOŠ bez RIZIKA, z. s. 

PLÁNOVANÝ CÍLOVÝ 
STAV NA KONCI ROKU 
2019 

Plán pro rok 2018 - skupinové setkávání a peer poradenství. Plánovaná 
kapacita 250 klientek, 1,75 úvazku v přímé péči a nově peer poradkyně na 0,2 
úvazek. V roce 2019 zachování stavu. Služba je zahrnuto do ministerské sítě 
„B“.  

ZHODNOCENÍ REALIZOVÁNO 
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OPATŘENÍ 5.2 Podpora oblasti zaměstnávání skrze rozvoj služby sociální 
rehabilitace 

REALIZÁTOR  Diecézní charita Brno - CELSUZ 

PLÁNOVANÝ CÍLOVÝ 
STAV NA KONCI ROKU 
2019 

Realizace projektu „Na cestě k zaměstnání“ v rámci KPSVL. Práce s cílovou 
skupinou osob, tedy dlouhodobě nezaměstnaní a práce se zaměstnavateli.  

ZHODNOCENÍ NEREALIZOVÁNO 
Projekt nebyl schválen k realizaci ze strany donátora. 
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Příloha – Romové a cizinci ohrožení sociálním vyloučením  
 

PRIORITA 1 Podpora v oblasti získávání a udržení důstojného bydlení 
 

OPATŘENÍ 1.1 Podpora a rozvoj terénních programů 

REALIZÁTOR  DROM, romské středisko 

PLÁNOVANÝ CÍLOVÝ 
STAV NA KONCI ROKU 
2019 

V roce 2018 rozvoj o 3 úvazky v přímé péči prostřednictvím tříletého projektu 
v rámci KPSVL. V roce 2019 zachování stavu.  

ZHODNOCENÍ REALIZOVÁNO 

 

OPATŘENÍ 1.1 Podpora a rozvoj terénních programů 

REALIZÁTOR  IQ Roma servis, z. s. 

PLÁNOVANÝ CÍLOVÝ 
STAV NA KONCI ROKU 
2019 

30. 3. 2018 končí pilotní projekt OPZ Pilotní testování rychlého zabydlování 
rodin s dětmi (Rapid Re-Housing) – 3,5 úvazků v přímé péči nad rámec 
Základní sítě JMK - organizace zabezpečí návaznou podporu zabydlených 
rodin v rámci Dočasné sítě dvouletým projektem KPSVL 2,25 úvazků v přímé 
péči. 

ZHODNOCENÍ REALIZOVÁNO 

 

OPATŘENÍ 1.1 Podpora a rozvoj terénních programů 

REALIZÁTOR  Romodrom o. p. s. 

PLÁNOVANÝ CÍLOVÝ 
STAV NA KONCI ROKU 
2019 

Rozvoj o 4 úvazky v přímé péči v rámci KPSVL. 

ZHODNOCENÍ REALIZOVÁNO 

 

OPATŘENÍ 1.2 Podpora a rozvoj SAS pro rodiny s dětmi s důrazem na terénní formu 

REALIZÁTOR  DROM, romské středisko 
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PLÁNOVANÝ CÍLOVÝ 
STAV NA KONCI ROKU 
2019 

Registrace a rozvoj sociální služby SAS pro rodiny s dětmi prostřednictvím 
tříletého projektu v rámci KPSVL trvajícího do roku 2020 – podpora rodin 
v oblasti získání a udržení důstojného bydlení – 3,2 úvazků v přímé péči (48 
rodin). 

ZHODNOCENÍ REALIZOVÁNO 

 

OPATŘENÍ 1.2 Podpora a rozvoj SAS pro rodiny s dětmi s důrazem na terénní formu 

REALIZÁTOR  Teen Challenge International ČR 

PLÁNOVANÝ CÍLOVÝ 
STAV NA KONCI ROKU 
2019 

Rozvoj o 0,75 úvazku v přímé péči na 2 úvazky v přímé péči. Rozvoj služby se 
zaměřením na rodiny z komerčních ubytoven a dalších forem nevyhovujícího 
bydlení.  

ZHODNOCENÍ 

ČÁSTEČNĚ REALIZOVÁNO 
Rozvoj úvazků nebyl u služby rozvojovou strategií JMK povolen. Služba je 
zařazena v IP JMK.  
Probíhal rozvoj služby se zaměřením na komplexní podporu rodin převážně 
z komerčních ubytoven v rámci stávajících úvazků. 

 

OPATŘENÍ 1.2 Podpora a rozvoj SAS pro rodiny s dětmi s důrazem na terénní formu 

REALIZÁTOR  Sdružení Petrov, z. s. 

PLÁNOVANÝ CÍLOVÝ 
STAV NA KONCI ROKU 
2019 

Rozvoj o 0,5 úvazku v přímé péči na 3,17 úvazků v přímé péči. Terénní forma 
SAS zaměřená na pomoc rodinám se získáním a udržením standardního 
bydlení.  

ZHODNOCENÍ 

ČÁSTEČNĚ REALIZOVÁNO  
Rozvoj úvazků nebyl u služby rozvojovou strategií JMK povolen. Služba je 
zařazena v IP JMK. 
Terénní forma SAS pro rodiny s dětmi byla zaměřena na pomoc rodinám 
s vyhledáváním vhodného bydlení, a to zejména pro rodiny s více dětmi. 
Rovněž proběhla i pomoc při stěhování. 

 

OPATŘENÍ 1.2 Podpora a rozvoj SAS pro rodiny s dětmi s důrazem na terénní formu 

REALIZÁTOR  IQ Roma servis, z. s. 

PLÁNOVANÝ CÍLOVÝ 
STAV NA KONCI ROKU 
2019 

Rozvoj o 2,7 úvazků terénní formy přímé péče v rámci KPSVL (projekt 2018-
2020). Rozvoj umožní reagovat na potřeby (podpora finanční a zdravotní 
gramotnosti, stabilizace bydlení apod.) pro 40 rodin. Zefektivnění spolupráce 
s dalšími odborníky v rámci case managementu. 

ZHODNOCENÍ 
 
REALIZOVÁNO 
 

 

PRIORITA 2 Podpora v oblasti výchovy, vzdělávání a zaměstnávání  
 

OPATŘENÍ 2.1 Podpora terénních programů v oblasti výchovy, vzdělávání a 
zaměstnávání 
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REALIZÁTOR  Společenství Romů na Moravě Romano jekhetaniben pre Morava 

PLÁNOVANÝ CÍLOVÝ 
STAV NA KONCI ROKU 
2019 

Realizace terénního programu obohaceného o oblast výchovy, vzdělávání, 
zvyšování rodičovských a osobnostních kompetencí. 
Rozvoj o 1 úvazek v přímé péči v rámci Dočasné sítě KPSVL na 2,045 úvazků 
v přímé péči. 

ZHODNOCENÍ REALIZOVÁNO 

 

OPATŘENÍ 2.2 Podpora SAS pro rodiny s dětmi s důrazem na terénní formu 
poskytování v oblasti výchovy, vzdělávání a zaměstnávání 

REALIZÁTOR  DROM, romské středisko 

PLÁNOVANÝ CÍLOVÝ 
STAV NA KONCI ROKU 
2019 

Registrace a rozvoj sociální služby SAS pro rodiny s dětmi prostřednictvím 
tříletého projektu v rámci KPSVL trvajícího do roku 2020 (3,2 úvazků v přímé 
péči, 48 rodin). 

ZHODNOCENÍ REALIZOVÁNO 

 

OPATŘENÍ 2.2 Podpora SAS pro rodiny s dětmi s důrazem na terénní formu 
poskytování v oblasti výchovy, vzdělávání a zaměstnávání 

REALIZÁTOR  Teen Challenge International ČR 

PLÁNOVANÝ CÍLOVÝ 
STAV NA KONCI ROKU 
2019 

Rozvoj o 0,75 úvazku v přímé péči na 2,0 úvazky v přímé péči. Podpora 
rozvoje rodičovských kompetencí a podpora předškolního vzdělávání, a to 
zejména u rodin, které bydlí v objektu prostupného bydlení na Francouzské 42 
a u rodin, které získaly obecní byt buď standardní cestou nebo v rámci projektu 
Rapid Re-Housing. 

ZHODNOCENÍ 

ČÁSTEČNĚ REALIZOVÁNO 
Rozvoj úvazků nebyl u služby rozvojovou strategií JMK povolen. Služba je 
zařazena v IP JMK.  
Probíhal rozvoj služby se zaměřením na podporu rodičovských kompetencí. 
Podpora předškolního vzdělávání probíhala především v rámci předškolního 
klubu Klíček, který není sociální službou. 

 

OPATŘENÍ 2.2 Podpora SAS pro rodiny s dětmi s důrazem na terénní formu 
poskytování v oblasti výchovy, vzdělávání a zaměstnávání 

REALIZÁTOR  Sdružení Petrov, z. s. 

PLÁNOVANÝ CÍLOVÝ 
STAV NA KONCI ROKU 
2019 

Rozvoj o 0,5 úvazku v přímé péči na 3,17 úvazku v přímé péči. Terénní forma 
SAS zaměřená na výchovné poradenství v rodinách, na aktivní podporu 
rodičovských kompetencí, na asistenci při jednání rodičů se školskými 
institucemi a pedagogicko psychologickými poradnami.  

ZHODNOCENÍ 

ČÁSTEČNĚ REALIZOVÁNO 
Rozvoj úvazků nebyl u služby rozvojovou strategií JMK povolen. Služba je 
zařazena v IP JMK.  
Terénní forma SAS pro rodiny s dětmi zaměřená na výchovné poradenství 
v rodinách, na aktivní podporu rodičovských kompetencí, na asistenci při 
jednání rodičů se školskými institucemi a pedagogicko - psychologickými 
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poradnami byla realizována. S rodinami organizace nepřetržitě spolupracuje, 
navázána spolupráce i se školskými zařízeními. Zaměstnanci se při terénní 
sociální práci v rodinách zaměřují na výchovné a vzdělávací činnosti formou 
individuálního edukativního přístupu. 

 

OPATŘENÍ 2.2 Podpora SAS pro rodiny s dětmi s důrazem na terénní formu 
poskytování v oblasti výchovy, vzdělávání a zaměstnávání 

REALIZÁTOR  IQ Roma servis, z. s. 

PLÁNOVANÝ CÍLOVÝ 
STAV NA KONCI ROKU 
2019 

Rozvoj o 2,7 úvazků terénní formy přímé péče v rámci KPSVL (projekt 2018-
2020). Rozvoj umožní reagovat na potřeby (rozvoj rodičovských kompetencí, 
rodinná asistence, podpora při řešení a prevenci výchovných problémů apod.) 
pro 40 rodin. Zefektivnění spolupráce s dalšími odborníky v rámci case 
managementu. 

ZHODNOCENÍ REALIZOVÁNO 

 

OPATŘENÍ 2.3 Podpora NZDM v oblasti výchovy, vzdělávání a zaměstnávání 

REALIZÁTOR  IQ Roma servis, z. s. 

PLÁNOVANÝ CÍLOVÝ 
STAV NA KONCI ROKU 
2019 

Rozvoj služby (od 1. 5. 2018 do 30. 4. 2021) o 4 úvazky v rámci KPSVL. 
Komplexní podpora romských studentů a jejich rodin v procesu vzdělávání (1 
úvazek poskytuje podporu 10-15 romským studentům).  

ZHODNOCENÍ 

ČÁSTEČNĚ REALIZOVÁNO 
Nerealizováno v rámci KPSVL – parametry projektové výzvy nebyly pro 
realizaci projektu vhodné. Podpora romských studentů v procesu vzdělávání 
proběhla v rámci projektů těchto donorů: Nadace Albatros, MŠMT, RVZRM, 
Retrostipendia, Nadace Jistota Komerční banky, Nadační fond Avast a 
Nadační fond obětem holocaustu. Na podpoře studentů se podílí pracovníci s 
celkovou výší 4 - 4,5 úvazku. Podporu ročně získá 65 - 75 studentů ve věku 
15 - 26 let.  Z toho cca 2 – 3 úvazky jsou získány ze zdrojů výše uvedených 
nadací, jako rozvoj služby základní sítě. Komplexní spolupráci se studenty 
pomáhá realizovat také Kariérové centrum IQRS, v rámci jehož programů 
studenti pracují na svých cílech týkajících se budoucího uplatnění na trhu 
práce. 

 

OPATŘENÍ 2.3 Podpora NZDM v oblasti výchovy, vzdělávání a zaměstnávání 

REALIZÁTOR  Teen Challenge International ČR 

PLÁNOVANÝ CÍLOVÝ 
STAV NA KONCI ROKU 
2019 

Rozvoj o 0,7 úvazku v přímé péči na 2 úvazky v přímé péči. Rozšíření o jeden 
provozní den zvýšením okamžité kapacity. 

ZHODNOCENÍ 
NEREALIZOVÁNO  
Rozvoj úvazků nebyl u služby rozvojovou strategií JMK povolen. Proto také 
nedošlo k rozšíření provozní doby.  
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OPATŘENÍ 2.3 Podpora NZDM v oblasti výchovy, vzdělávání a zaměstnávání 

REALIZÁTOR  Sdružení Petrov, z. s. 

PLÁNOVANÝ CÍLOVÝ 
STAV NA KONCI ROKU 
2019 

Rozvoj o 0,5 úvazku v přímé péči na 3,42 úvazku v přímé péči. Rozšířena 
nabídka domácího doučování a zařazena nabídka vzdělávání ve finanční 
gramotnosti. 

ZHODNOCENÍ 

ČÁSTEČNĚ REALIZOVÁNO 
Rozvoj úvazků nebyl u služby rozvojovou strategií JMK povolen. 
Domácí doučování bylo rozšířeno, pravidelně probíhalo v průběhu školního 
roku, dále u dvou klientů i během velkých prázdnin. V rámci klubových aktivit, 
tzv. „slovíčka“, byly děti a mládež informovány o finanční gramotnosti, hodnotě 
peněz, oběhu a jejich získávání jako odměna za řádně a legálně vykonanou, 
odvedenou práci. 

 

PRIORITA 3 Vznik a rozvoj právního a dluhového poradenství 
 

OPATŘENÍ 3.1 Vznik a rozvoj odborného sociálního poradenství, zaměřeného na 
právní a dluhové poradenství 

REALIZÁTOR  DROM, romské středisko 

PLÁNOVANÝ CÍLOVÝ 
STAV NA KONCI ROKU 
2019 

Registrace odborného sociálního poradenství se zaměřením na dluhové 
poradenství. 1,5 úvazku v přímé péči v rámci KPSVL, roční kapacita 75 klientů. 
Vznik služby umožní systematičtější řešení otázek zadluženosti.  

ZHODNOCENÍ REALIZOVÁNO 

 

OPATŘENÍ 3.1 Vznik a rozvoj odborného sociálního poradenství, zaměřeného na 
právní a dluhové poradenství 

REALIZÁTOR  In IUSTITIA, o. p. s. 

PLÁNOVANÝ CÍLOVÝ 
STAV NA KONCI ROKU 
2019 

Rozvoj o 3,2 úvazků v přímé péči, 230 klientů. Rozvoj realizován 
prostřednictvím KPSVL a financován z OPZ v rámci výzvy 052. Do 
vyhledávání osob ohrožených sociálním vyloučením budou zapojeni asistenti 
z řad osob ohrožených předsudečným násilím.  

ZHODNOCENÍ REALIZOVÁNO 

 

PRIORITA 4 Podpora v oblasti zdraví   
 

OPATŘENÍ 4.1 Rozvoj terénních programů, zaměřených na oblast zdraví 

REALIZÁTOR  DROM, romské středisko 
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PLÁNOVANÝ CÍLOVÝ 
STAV NA KONCI ROKU 
2019 

Rozvoj o 3 úvazky v přímé péči na 5 úvazků v přímé péči v rámci KPSVL u 
služby terénní programy (Zdravotně sociální pomoc).  
Registrace služby kontaktní centra, 2,59 úvazků v přímé péči a roční kapacita 
100 klientů v rámci KPSVL. Poskytování služby ambulantní i terénní formou 
osobám ohroženým závislostí nebo závislým na návykových látkách a jejich 
rodinným příslušníkům. 

ZHODNOCENÍ REALIZOVÁNO 

 

OPATŘENÍ 4.2 SAS pro rodiny s dětmi zaměřené na oblast zdraví 

REALIZÁTOR  Sdružení Petrov, z. s. 

PLÁNOVANÝ CÍLOVÝ 
STAV NA KONCI ROKU 
2019 

Rozvoj o 0,5 úvazku v přímé péči na 3,17 úvazku v přímé péči. Pomoc 
zaměřena na řešení zdravotních problémů dětí, na osvětu s cílem snížit 
nadužívání léků a na posílení zdravotní prevence. Dále pomoc při obstarávání 
lékařské péče, pomoc při vyhledávání vhodného lékaře (specialisty).  

ZHODNOCENÍ 

ČÁSTEČNĚ REALIZOVÁNO 
Rozvoj úvazků nebyl u služby rozvojovou strategií JMK povolen. Služba je 
zařazena v IP JMK.  
V oblasti zdraví jsou rodiny s dětmi neustále v rámci terénních návštěv SAS 
pro rodiny s dětmi vybízeny k dodržování preventivních hygienických návyků 
(i formou ukázek, jak správně používat hygienické prostředky). V součinnosti 
s rodiči proběhla dopomoc při kontaktování lékařské péče, např. byla u dětí 
řešena stomatologická péče. Podařila se registrace u pediatra a stomatologa. 

 

OPATŘENÍ 4.2 SAS pro rodiny s dětmi zaměřené na oblast zdraví 

REALIZÁTOR  IQ Roma servis, z. s. 

PLÁNOVANÝ CÍLOVÝ 
STAV NA KONCI ROKU 
2019 

Rozvoj o 2,7 úvazků v přímé péči v rámci KPSVL (projekt 2018-2020). Rozvoj 
umožní reagovat na potřeby (podpora při získávání kvalitní lékařské péče, 
podpora při řešení zdravotního stavu členů rodiny - astma, ekzémy, alergie, 
šíření chorob, úrazy atd.) pro 40 rodin. Zefektivnění spolupráce s dalšími 
odborníky v rámci case managementu. 

ZHODNOCENÍ REALIZOVÁNO 
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